

bb. 78. /-bnv- végetért...folyt.

a vásári látogatottságról is elkészült a gyorsjelentés, amely szerint 10 nap alatt - a hétfői mintegy 50-60 ezer érdeklődővel együtt - megközelítően 1.1 millió vendéget fogadott a bnv. a vásár legforgalmasabb napja az utolsó vasárnap volt 140 000 látogatóval. a szakmai napokon hétfőtől péntekig naponta átlagosan 50 ezren vettek részt. a két kiállítás közül a városkígyói volt a népszerűbb, s bár kőbánya kiesett a bnv-ből, autópárádéjával, kemping bemutatójával élelmiszer pavilonjával a vártnál több látogatót vonzott, s elégedettek voltak a szakemberek is a szakosított termékbemutatókkal. jól funkcionált a két kiállítást összekötő „k” jelzésű közvetlen autóbuszjárat, amelyet az erős „nagyközönség napokon” meg is kellett erősíteni.

Jól vizsgázott a vásár kibővített hírközlő hálózata is. a két kiállítás területén 1200 telefon főállomás, 23 telex gép, 9 adatátviteli összeköttetés, 51 rádió és televízió vonal, 40 nyilvános állomás működött. a vásári telefonokon tíz nap alatt mintegy 200 000 beszélgetést kezdeményeztek, ugyanennyien hívták a kiállító állomásait is. a két nyilvános telex-állomás gépei 428 levélezést bonyolítottak le / mto/

81.belföldi szerkesztőség anyagainak jegyzéke 18 órától zárásig

-ju -cz

1973. május 28.

- 76. szocialista országok
 - 77. lengyel kiállítók - bnv
 - 78. bnv - végetért a vásár
 - 79. időjárásjelentés
 - 80. visszaérkezett budapestre
 - 81. hírjegyzék
- /mti/

..-

21.25/ju

- v e g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
szerkesztette: halasi györgy
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
/mti/

..-

KA 2/25

- 52 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. május 29.

bb. 1. a zrínyi kiadó ujdonságai

1 vt/gk/h1/il cz

1973. május 29.

két ujdonsággal jelentkezik a zrínyi katonai kiadó a június 2-án kezdődő ünnepi könyvhéten. az egyik m. v. zaharov maraditása 1944-1945. a több mint 500 oldalas, fényképekkel gazdagon illusztrált kötet ezokkal a nehéz harcokkal ismerteti meg az olvasót, melyek románia, bulgária, jugoszlávia, magyarország, ausztria és csehszlovákia felszabadításához vezettek. a könyv azokat a politikai küzdelmeket is részletezi, amelyek az említett országok reakciós és haladó erői között a háború idején lejátszódnak.

a másik könyvheti ujdonság, az „aranyörényű fellegek”, című antológia. szerzői neves íróink és költőink - köztük dobozy irene, fodor józsef, fekete gyula, garai gábor, galambos lajos csurka istván, szakonyi károly, soós zoltán, bertha bulcsu és mások - akik sok évi alkotói tapasztalatra építve minden eddiginél sokszorosítottabb képet adnak néphadseregünk életéről, a tisztekről és a sorkatonákról, s feltárják milyen is a haza védelmét ellátó ember körében, társadalmunkban./mti/

..-

- 1 -

bb. 2. nyári zenei napok a sárospataki vártemplomban és lovagteremben
vid fm/11 hgy 1973. május 29.

Észak-magyarország műemlékekben gazdag városát, sárospatakot a nyári hónapokban több ezer hazai és külföldi turista keresi fel. kulturális igényeik kielégítésére érdekes kezdeményezést valósítanak meg. júniustól augusztusig nyári zenei napokat rendeznek a rákóczi-vár lovagtermében és az 1492-ből származó gótikus, római katolikus vártemplomban, amelynek korszerűsített barokk orgonáját 1794-ben komornyik jános felvidéki orgonakészítő építtette. A hangversenyekre minden hónap első vasárnapján kerül sor. Műsort ad többek között - a budapesti bartók béla kamarazenekar, az ifjú zenebarátok központi kórusa, a váci musica humana kamarazenekar és több kiváló orgonaművész. az elsőhangversenyt június 3-án rendezik meg amikor a miskolci szimfonikus zenekar és a római sándor művelődési központ kórusa mozart, requimjét adja elő./mti/

bb. 3. júniusban újra megrendezik a fiatal művészek nemzetközi találkozóját a fertődi kastélyban

vid fm/11 hgy 1973. május 29.

A magyar televízió és az interkoncert, valamint a gőr-sopron megyei tanács 1971-ben rendezte meg először a fertődi kastélyban az „interforumot”, amelyre az intervizió tagországaiból 21 kiváló fiatal hangszeres szólistát hívtak meg, hogy az európai országokból érkezett impresszáriók, újságírók, kritikusok és televízió rendezők előtt bemutassák tudásukat. a négynapos koncert-sorozat - amelyet mind a magyar, mind több külföldi televízió közvetített - rendkívüli sikert aratott.

az idén újra megrendelik fertődön az „interforumot”, amelyre ezúttal nemcsak a szocialista országok fiatal művészeit hívták meg, hanem angliából, ausztriából, belgiumból, finnországból, franciaországból, hollandiából, az nsz-k-ból olasz- és svédországból is érkezik huszonnégy fiatal hangszeres szólista, illetve énekes.

a nyitó koncertet június 4-én tartják, és öt nap alatt öt hangverseny hangzik el a haydn szellemét idéző fertődi kastélyban.
/mti/

-. -

- 2 -

bb. 4. keresik az ihász pusztai csata honvéd hőseinek sírjait

vid fm/11 hgy 1973. május 29.

a bakony közelében lévő ihász pusztai csatatéren nemrégén ásatások kezdődtek. dr. mithai sándornak, a pápai múzeum igazgatójának irányításával középiskolás diákok kutatják az 1849. június 27-i csata hő honvédjeinek sírjait./mti/

-. -

bb. 5. operati találkozó debrecenben

vid fm/11 hgy 1973. május 29.

husz esztendővel ezelőtt alakult meg debrecenben a csokonai színház önálló operatársulata amely azóta debrecen kívül nyíregyházán, sátoraljaujhellyen, miskolcon és salgótarjánban is rendszeresen tart előadásokat.

az operatársulat jubileuma alkalmából június 8-12. között debrecenben operai találkozót rendez a csokonai színház igazgatósága. ennek keretében az állami operaház a bank bán, a pécsi nemzeti színház a pásztoróra és a parasztbecsület az állami deryné színház a pomádé király új ruhája, a debreceni csokonai színház a nabuccó, a szegedi színház a falstaff című opera bemutatásával szerepel. külföldi vendége is lesz a debreceni találkozónak: a pármái operaház művészei a trubadurban lépnek a színpadra. az operai bemutatókhoz június 8-án és 9-én szakmai tanácskozások kapcsolódnak./mti/

-. -

bb. 6. a kiváló nevelők megbecsülésére : pedagógiai díj, törzsgárga aranygyűrű szolnok megyében

vid fm/11 hgy 1973. május 29.

az oktató-nevelő munkában kitűnt pedagógusok, a megye közoktatási üvénekzfejlesztése érdekében tevékenykedő tanügyigazgatási dolgozók munkájának nagyobb társadalmi megbecsülése érdekében új kezdeményezések születtek szolnok megyében.
/folyt.köv./

- 3 -

bb. 6./ a kiváló ... folyt./ 11

a megyei tanács végrehajtó bizottsága pedagógiai díjak átadására az idén júniusban kerül sor: hárman kapják meg a kiemelkedő munka magas elismerését.

kengyelen az általános iskola vezetősége aranygyűrűt adományoz azoknak a nevelőknek, akik legalább két évtizede munkálkodnak az iskolában, törzsgárdatagok és eredményes pedagógiai munkásságot fejtenek ki. ezúttal első ízben - hárman kapják meg az értékes közösségi ajándékot./mti/

bb. 7. mikroszkóp alatt a balatoni angolna

vid kz/11 cz

1973. május 29.

a balatoni halgazdaság szerződésbeli megbízást adott a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai kutatóintézetének arra, hogy a fehér busán kívül, vizsgálja meg a másik idegen halfajta, az angolna balatoni életkörülményeit is.

a gazdaság az idén 3.5 millió angolna ivadékot bocsátott a tóba. az életkörülményeik gyors fejlődésükről ítélve jők. az idén is nem egy másfél méter hosszú példány került szárazra. az angolna nem szaporodik a balatonban. a kigyóalakú hal tehát más fajták kárára, nagy tömegben nem szaporodhat el. a tudósok, a halászok és a horgászok a biztonságos biológiai egyensúly miatt azonban mégis a víz mélyére néznek, tudni akarják mivel táplálkozik az angolna, hogyan fejlődik, milyen hatást gyakorol a tó élővilágára.

a szakemberek már megfigyelték, hogy az életkörülményekhez alkalmazkodóan is hozzáidomul a fiatal angolna. fejformája attól függően eltérő, hogy alacsonyabb rendű gerinctelenekkel, vagy pedig nehezebb ragadozó életmódot követelő halakkal táplálkozik.

a balatonban eddig 600 példányon, főleg a párti sávbán fogott 30-40 dekás átlagsúlyú angolnán végeztek megfigyelést. az eddig megállapításokból azonban még nem vonnak le biztosnak tekinthető következtetést a tudósok. hamarosan mélyebb vizek, különféle méretű példányai kerülnek vizsgálatra. további beható kutatásokkal, laboratórium i mikroszkópius vizsgálatokkal tisztázzák az angolna szaporását, a balatonban./mti/

díjat alapított. a kitüntetett művészi emlékművet- kiss sándor szobrászművész alkotását- a velejáró ötezer forinttal minden évben a pedagógusnap alkalmából ítélik oda. az első pedagógiai

bb. 8. nyári ujdonságok, aranyhal- bemutató 1 a fővárosi állatkertben

1 ol gk/sb/11 cz

1973. május 29.

a korán beköszöntött nyári melegben sok ezer tó színes virág díszíti már a fővárosi állatkertet: az idén 83 fajta és fajta képviselő - összesen 1739 - fa, bokor és cserje színesíti a budapesti „zoo” zöldterületét, az állatházak környékét. az intézmény egyedülálló egzotikus gyűjteményét, a japánkertet is számos ujdonsággal gazdagították.

megnyílt az aranyhal-bemutató: a pálmaház térszomszédságában már láthatók azok a különleges aranyhalak, amelyek a közelmúltban érkeztek Japánból többek között t új szerzemény az oroszlanfejű a pávafarkú, a gombafejű és a tarka aranyhal.

hozzálátta már az új rovarház építkezéséhez. a munkálatok idején is látogathatók a régi rovarház helyiségei. egyelőre itt kapta otthont a - dr. regős jános ajándékként - ceylonból érkezett ikerszelvényes és remeterákot. legnagyobb látványosság itt a teljesen kifejlődött ausztráliai koronás levélléve botoskák inszektáriuma.

bőséges szaporulataiból székélkedhet az idén az emlősök osztálya. szépen fejlődnek a barnamedve-bocskok, közülük kettőn rövidesen az állatvoda lakói lesznek. az afrikai sörényes juhó, a szomáli juhó az eland antilopborjú már láthatja is a közönséget. a nemrég született vizilóborjú azonban az anyja feltéve örzi és így otthonukban még nem fogadnak látogatót az elefántház is zárva van, hogy a kisbábi nyugodt körülmények között fejlődhesen. /mti/

bb. 9. elítélték a kispesti galériát

1 bf/pá/h1/11 cz

1973. május 29.

a 18.-19 kerületi bíróság ítéletet hirdetett egy 14 tagú galéri sorozatos bűncselekményei ügyében. az elsőrendű vádlottként felelősségre vont hlavács kálmán 19 éves foglalkozás nélküli rendszeresen a kispesti kossuth téren tanyázott, s ott csatlakoztak hozzá társai, köztük 9 fiatalok. /folyt.köv./

MA

- 5 -

bb.9./ elítélték folyt./ 11

kezdetben baráti társaságot alkottak, később azonban bünszövetségi alakultak. a kossuth téren feltörték több árusító bódét, s ott-nan különféle dolgokat, élelmiszereket loptak. egy termelősövetke-zeti árudából elvitt munkaköpeny zsebében 6500 forintot találtak. egy autóbuszban, amely a halásztanya előtt parkirozott, hlavács két értékes bőrkabátot emelt ki. több várakozó gépkocsit is fel-törték, beindítottak. szintén a kossuth téren egy termelősövetkezeti elhelyiségből a páncélszekrényt kicipeltek a közeli kiser-dőre, s ott megpróbálták felnyitni. közben a rendőrök felfedez-ték a lopást, a tolvajok után indultak, de azok kereket oldottak.

a bíróság hlavács kálmánt három és félévi munka gyula 20 é- ves segéd munkást egy évi és nyolchónapi szabadságvesztésre, tár- sakat pedig rövidebb tartamu szabadságvesztésre ítélte, illetve bí- rói megrovásban részesítette, próbára bocsátotta./mti/

--

kk. 10. az európa kiadó könyvheti ujdonsága

1 ro/tr/hi/11 cz

1973. május 29.

az európa kiadó kulturtörténeti kincseinek kiadásával régvárt művek megjelentetésével, új szerzők bemutatásával járul hozzá az Un- napi könyvhét a választékának gazdagításához.

kerek öt évszázaddal ezelőtt, 1473-ban látott napvilágot hese andrás budai nyomdájában a chronica hungarorum. a budai krónika né- ven is ismert nyomtatvány kivételes értékű művelődéstörténeti emlék. az érdekes művet horváth jános fordította magyarra a "Mű kalendáris é- letutját pedig soltész zoltánné tanulmánya ismerteti. színes és aranynyomású hasonmás kiadásban jelenik meg a magyar anjou legendá- rium. a gazdagon *20 díszített képek*

az anjou családból származó képfoly róbert magyar király kisebbik fia számára készült 1337 körül. a ké- dex a trecento miniatura festészet egyik legszebb darabja. érdekes történeti és színes miniatúrái nemcsak a kortörténettel, irodalommal, életrajzzal, hanem a viselettörténettel foglalkozó szakemberek érde- keltetésére tarthatnak számot, hanem sok örömeget jelenthetnek a szép könyvet kedvelők számára is.

/folyt.köv./

MT

- 6 -

bb. 10. / az európa ... folyt./ 11

a hemingway műveit bemutató sorozat befejező köteteként je- lenik meg a „szigetek az áramlatban„ című mű. a „szigetek„ há- romrészes regény; egyes kutatók tudni vélik, hogy eredetileg négy részes volt, s ebből emelte ki az író az öreg halász és a tengert. a regény valószínűleg az ötvenes évek elején keletkezett, hemingway félretette, későbbi tökéletesítésre, süritésre tartogai- ta.

a kiadó az ünnepi könyvhéten folytatja nagysikerű lyra mudi sorozatát. majakovszkij, a nagy szovjet-orosz költő válogatott ver- seit devecséri gábor, eörsi istván, s más jeles költők és műfor- ditók tolmácsolják magyar nyelven. shelley köteté az angol roma- tikus költő legszebb verseinek gyűjteményét tartalmazza. a könyvacs két andrás p. lászló állította össze, a versek fordítói: babits mi- hály, devecséri gábor és mások. a nagy francia szimbolista költő, baudelaire válogatott verseinek fordítói: babits minály tóth árpád.

két év novellaterméséből ad izelítőt kilenc író elbeszélés alapján a tengeri szél című kötet, amely az európa zsebkönyvek so- rozatában jelenik meg. kilenc különböző alkotói módszerrel érvénye- sülő vagy éppen kísérletező író, de valamennyien korunk emberének gondjait és örömeit tárják elénk. jól ismert több könyves szerző- ket együtt a hazánkban még ismeretlen induló tehetségeket is bemu- tat a kötet./mti/

--

bb. 11. készülődnek a szabadtéri színpadok a nyári idényre - nyitás július 1-én

1 zsu/tm/hi/ 11 cz

1973. május 29.

megkezdődött a szabadtéri színpadok évadnyitás előtti rekons- trukciója. amint az illetékesek elmondták, a három nagy színpad - a margitszigeti, a városmajori és a budai parkszínpad - együttesen 7 000 néző szórakoztatását tudja biztosítani kényelmes körülmények között. a fővárosi tanács jelentős anyagi áldozatokat vállalt azért, hogy a szabadtéri színpadok fejlesztésével és rekonstrukciójával is növelje az előadások színvonalát.

/folyt.köv./

MT

- 7 -

bb. 11./ készülődnek folyt./ il

például a margitszigeti színpadot új berendezésekkel látják el. a felújításra karbantartásra és fejlesztésre rendelkezésre álló 1 millió 200 ezer forintos összegből az idén a színpad akusztikájának megjavítására illetve a városi zaj kiküszöbölésére ugynevezett hangvető falakat állítanak fel. mivel ez évtől kezdve az opera és folklór-előadások mellett koncertek is lesznek a szigeten, ehhez megfelelő lámpatesteket is felszereltek. kijavították a pódium padlózatát, rendbehozták a tribünöket s új díszleteket készítettek.

mindhárom színpadnál az őrözőkben és a büfékben is elvégezték a szükséges tatarozást. a szabadtéri színpadokon az elmúlt évben építettek korszerű fürdőszobákat a színészek számára és modern vendéglátóipari egységeket a közönség részére, az idén ezekben csak kisebb felújításokra került sor.

jelentős beruházással megvalósítják a vajda hunyad-várban a fény- és hangjátékokat. egy komputer-rendszerű, programozással, működő központi memóriaegységgel irányított akusztikai és számítógépparátus kell ehhez, s ha meglesz szereplők nélkül a hang és fény játékaival és harmóniájával hatásos művészi produkciókat lehet létrehozni. emellett új nézőteret is építenek. a szabadtéri színpadok július elején nyitják meg kapukat a közönség előtt./mti/

..

- 8 -

bb 12. feltárják a honfoglaló magyarok településeit - ásatási program 1975-ig

1 zsu/gk szb h1 - cz

1973. május 29.

általában körülbelül 65-70 kisebb-nagyobb ásatást végeznek a múzeumok évente az ország egész területén. ezenkívül 24-25 olyan ásatásra kerül sor, amelyek zömében hosszú távon folynak, több éves munkát jelentenek - mondta el a magyar nemzeti múzeum főigazgatóhelyettes az mti munkatársának.

az 1972-től 1975-ig tartó múzeumi középtávú tudományos tervben szereplő feladatokat a magyar tudományos akadémia, valamint a fővárosi és a vidéki múzeumok összefogásával valósítják meg. az ásatások több korszakot és területi egységet ölelnek fel, s az ország szinte minden részén folynak. jelentős a neolitikus és középső rézkori temetők és települések szerkezeti vizsgálata, valamint a bronzkori telepfeltárások, amelyeket több múzeum közösen végez.

eredményesen folyik a korai vaskor kutatása, ahol a tumuluszkutatást, vagyis a sírhalmok feltárását kívánják az ideai terv szerint föllendíteni. ebbe a munkába az mta és az ötvös Loránd tudományegyetem is bekapcsolódik: ásatásokat végeznek majd sőtton, vaszaron és békásmegyeren.

sokkal gazdagabbak a római kor kutatásának tervei, ahol négy témával foglalkoznak majd. egyik a városkutatás, amelyben a dunántúli szinte valamennyi jelentős területe képviselve van, köztük pécs, aquincum, gorsium, drigetio, savaria, keszthely, fenékpusztá, stb. ezek az ásatások méreteikben és tudományos problematikájukban kiemelkedőek s jó néhány évet vesznek igénybe. a magyar történelmi városok a dunántúlon általában ráépültek a középkori és római városokra, s az új városok kialakítása, illetve régi telepek szanálása következtében a városkutatásnak fokozottabb jelentősége lett és módszerében is mást kíván. eddig csak részterületeket sikerült feltárni, most ezen túlmenően teljes feltárássra törekszenek. ezen belül limeszkutatás és a belső erődök vizsgálata is folyik. a sárvári erődített telep, illetve a visegrádi tábor, valamint a hidegtelepkeresztli sírhalom feltárását vették tervbe ez évre.

másik téma a lineáris sáncrendszer kutatása az alföldön és a dunántúlon. ez évben befejezik az alföldi kutatást és megkezdik a nyugat-dunántúlon, illetve baranya megyében a sáncrendszer bejárását, föltérképezését helyenkénti átvágással, hogy korábban tájékozódni tudjanak a régészek az erődítmények felépítésének idejéről.

ettől eltérő téma a császárkori barbár telepek és temetők feltárása, valamint a dunántúli későszarmata telep befejezése. ez a munka körülbelül 700 sír feltárását jelenti.

/folytm.köv./

-9-

bb 12. /feltárják.. 1. folyt./-szb

a népvándorláskori - v-vi. századi - kutatások közül elsősorban a nyárádi, feketekapui gepida temető és település feltárása a legkiemelkedőbb; itt is elsősorban a telep, amely átmenetet képez bizonyos mértékig a kora avarság fölött, amely az avar telep-kutatásnak mint központi témának is egyik része. a vii-viii-ix. századi eddigi temetőkutatás mellett most már egyre több telep is feltárnak. míg ez ideig csak dunaujvárosban ismertek avarkori telep-helyet, hogy több helyen folytatnak e témában ásásokat. a középkori kutatásban legjellemzőbb a honfoglaló magyarok településeinek feltárása. e kort illetően három jelentős témán dolgoznak a régészek. az egyik a királyi, nemzetségszék és ispánsági székhelyek feltárása. ilyenek a szabolcsi, illetve a megye környékén 30 kilométeres körzetben folyó régészeti kutatások. másik téma az árpád-kori falukutatás. a békés megyei tobozi falu feltárása a legelőrehaladottabb, eddig a legtöbb eredményt hozta. a pusztaszeri ásások kapcsán ez évben befejezik a kolostor és a hozzá tartozó falu feltárását. a történelmi igényeket hivatott kielégíteni az ehhez kapcsoló etnikai kutatás, valamint a besenyő és kun-kutatás, amelyet részben Lászlófalván, részben Karcagon végez a magyar nemzeti múzeum és a szolnoki múzeum.

emellett a budapesti történelmi múzeum régészei végzik a budapest várostörténelmi kutatásokat, amelyek felölelik az ismert középkori objektumokat és az egykori határon levő középkori falvakat is. rengeteg építkezés vagy szanálás során előkerült anyag átmentését is elvégzik a múzeum régészei. /mti/

bb 14. tevéltató zsák szegedről

vid-kz szb -cz

1973. május 29.

a szegedi kenderfonó és szővőipari vállalat termelésében, illetve exportjában mind nagyobb szerepet kapnak a legkülönbözőbb rendeltetésű zsákok. az export szempontjából is a legjelentősebbek közé tartoznak már a műanyagfólia-zsinagból hurkolt hagymás- és burgonyászsákok. gyártásuk bővítésére új, nagy gépsorokat szereltek fel, s így most már évente négy millió ilyen zsákot készítenek, nagyrészt külföldre. ugynevezett „végtelen zsákot”, is gyártanak majd: a körkötéssel készülő zsákanyagból a csomagolásnál - illetve csomagológépnél - vágják le a tetszés szerinti hosszúságú darabot. közel-keleti országok megrendelésére több-tízezer tevéltató-, valamint víztároló zsákot szállítanak. az utóbbiak, mint a termoszok megőrzik a víz hőmérsékletét. legutóbb norvégiaival kötötték megállapodást, az ország nemzeti színeivel ellátott postaszákok szállítására: 1975-ig 170 000 ilyen zsákot küldenek a skandináv ország megrendelésére. /mti/

B.10/szb

-10-

bb.13. Lakásfűtés szeméttel - az energiagazdálkodási intézet előterve a főváros napi hulladékának elegetésére

1 kg/mm/sb/ok -cz

1973. május 29.

az energiagazdálkodási intézetnél most dolgozzák ki budapest távlati hőellátásának elvi kérdéseit. a tervek elkészítésénél figyelembe veszik az ország természeti adottságait, azt a körülményt, hogy kevés az energiahordozó, szűkös a gázkapacitás. fontos követelmény a környezetvédelem is.

az intézet egyik előterve a főváros hulladékát állítja a hőellátás szolgálatába. az életszínvonal emelkedése és a csomagolótechnika fejlődése következtében ugyanis mind több a háztartási és ipari hulladék. becslések szerint budapesten naponta 2 000 - 2 500 tonna hulladék „termelődik”, s e nagy ütem miatt a jelenlegi szeméttároló helyek néhány éven belül megtelnek. az intézet előterve szerint az elégetett szeméttel speciális kazánokban óránként 100 tonna gőzt fejlesztenek, a gőzzel hajtott turbina pedig 25 ezer kilowatt elektromos teljesítményt szolgáltat./ez körülbelül 25 ezer fűzőlap vagy hőszigetelő áramellátását biztosítja./ a turbina fáradt gőzének hasznosításával majd lakásokat fűtenek.

a tervben már a helyét is kijelölték a szeméttégető erőműnek. rákospalotán épül fel s naponta 1 200 tonna hulladékot, percenként egy kocsi szemetet éget el. a hulladékégetőnek többféle haszna mellett hátránya, hogy felépítése rendkívül drága-egy milliárd forint. /mti/

bb.15. várják a fiatalokat - júniusban nyitnak a bács megyei mezőgazdasági építőtáborok

vid/kz/ok -cz

1973. május 29.

az idén 11 000 középiskolást várnak nyári mezőgazdasági munkára, a duna-tisza közére. a híres kertészeti vidéken, ahol tizenöt építőtáborot tartároznak, csinosítanak, felkészülve várják a fiatalokat. az állandó jellegű tábor-szállókban hideg-melegviz szolgáltatás van, kettő, illetve négy személyesek a pihenőszobák, s mindenütt társalgó, klubszoba áll a fiatalok rendelkezésére. a bajai állami gazdaság építőtáborait az idén is a pécsiek „foglalták”, le. a kecskemét-szikrai állami gazdaságban a helyi, illetve a környező középiskolai tanulók váltják egymást. a tábornyitást a kertészeti munkák kezdéséhez igazítják. elsősorban a gyümölcszedésnél, és a szőlőültetvények nyári ápolásánál segítenek majd a fiatalok. a diákok, az általában festői környezetben lévő bács-kiskun megyei ifjúsági táborokban szívesen töltik nyári szabadidejüket egyrészt. a napi hatórás munka mellett vidám, változatos szórakozásban is részük lehet./mti/

B.25/ok

- 11 -

bb.16. rüdönyi károly

fk/ok hgy

1973. május 29.

a közlekedési - és postaügyi miniszter első helyettese kedden reggel szófiba utazott, ahol a magyar-bolgár gazdasági és műszaki együttműködési bizottság közlekedési munkacsoportjának alakuló ülésén vesz részt, mint a magyar tagozat elnöke./mti/

--

bb.17. horgász-szerencse a rábán

vid/fm/ok hgy

1973. május 29.

nem mindennapi horgász-szerencsével dicsekedhetnek a szentgotthárdi kern-fivérek. egy hét alatt két óriásharcsát sikerült kiemelniük a rábából. az egyik 31, a másik pedig 23 kilós volt. a két testvér a szentgotthárdi szakmaközi művelődési ház horgászklubjában beszámolót tartott a két óriásharcsa kifogásával kapcsolatos élményeiről.

kedvezett a horgász-szerencse bokor előd körmendi horgásznak is. a rába körmendi szakaszán 160 cm hosszú, 17 kilós harcsát fogott./mti/

--

bb.18. könyvtárigazgatók országos tanácskozása nyíregyházán

vid/fm/ok hgy

1973. május 29.

kedden nyíregyházán megkezdődött a felsőfoku központok könyvtárigazgatóinak kétnapos országos értekezlete. a tanácskozáson - amelyen részt vesznek a művelődésügyi minisztérium képviselői, valamint a járási könyvtárak igazgatói is - a fősiskolai és megyei könyvtárak kooperációs lehetőségeit, az iskolai és tanácsai könyvtárak kapcsolata javításának módszerét vitatják meg./mti/

--

bb.19. felújítják a xii. kerületi körzeti orvosi rendelőköt

t -don/h1/ok hgy

1973. május 29.

az idén és a következő esztendőben több körzeti orvosi rendelőt újítanak fel a xii. kerületben - jelentették be a tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, amelyen a hegyvidék járóbeteg-ellátásának helyzetéről tárgyaltak. mint elmondták, a 10 rendelő közül csupán a fodor utcai, a kiss jános altábornagy utcai és a város-major utcai felel meg a követelményeknek, a többi elavult. az utóbbiak korszerűsítése napirenden szerepel. a tanács fejlesztési programja szerint a norma uton új orvosi rendelőt létesítenek, amelynek építéséhez még az idén hozzálátnak, összevont körzeti orvosi rendelő kialakítását tervezik a királyhágó utcában, a egyidejűleg megszüntetnék az agács utcai, valamint a diana uti és a bőszerényi uti rendelőköt.

/folyt.köv./

-- 12 --

11.35/ok

bb.19./ felújítják 1. folyt./ok

a kerület fejlődése - a meglévő rendelők felújítása mellett - újak építését indokolja. a felmérések szerint különösen a zuglógati ut környékén és farkasréten szükséges új körzeti orvosi rendelő tető alá hozatala.

a végrehajtó bizottság ülésén elmondták, hogy a kerület felnőtt lakosságának egészségügyi alapellátását hármas körzeti orvos végzi, s egy orvosra átlagosan 2200 lakos jut. mint a vb-ülésen megállapították: a kerületben nagyon sokan indokolatlanul keresik fel a rendelőköt. az ilyen „betegek”, a körzeti orvosi rendelőt csupán „átmenő állomásnak”, tekintik, amely nélkül nem lehet az általában szükségesnek vélt szakorvosi vizsgálatokat elvégeztetni, vagy az igényelt gyógyszerekhez hozzájutni. a beutalóra váró és gyógyszerlistákkal jelentkező „betegek”, viszont meglehetősen sok értékes időt rabolnak el a körzeti orvostól, illetve azektól a betegektől, akik valóban vizsgálatra szorulnak./mti/

--

bb.20. ezer munkáscsalád kíván lakásépítő szövetkezetet alakítani zala megye két városában

vid/fm/ok hgy

1973. május 29.

a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a telek-gazdálkodásról, a szanálásokról, valamint a kisajátítási eljárások gyakorlatáról tárgyalt. megállapították, hogy a városokban és a nagyközségekben biztosították az állami, a szövetkezeti és az otp-társasházépítkezésekhez szükséges területet, de nincs telekhiány a többi községben sem.

a megye két városában, zalaegerszegen és nagykanizsán azonban a magánépítkezők nehezen jutnak építési telekhez, mert a magánközben lévő telkek négyesözlének ára már elérte az 1000 forintot. a végrehajtó bizottság határozata szerint a városokban növelik az állami telekkínálatot a magas telekárak letörésére.

az ülésen ismertették, hogy a munkáscsaládok lakásgondjainak megoldását segítő kormányrendelet megjelenése óta zalaegerszegen és nagykanizsán ezer munkáscsalád jelentette be, hogy lakásépítő szövetkezetet kíván alakítani. a városi tanácsok megkezdték a munkáslakásépítő szövetkezetek részére a telkek kijelölését és előkészítését./mti/

11.47/ok

- 13 -

11.47/ok

bb.21. közlekedési balesetek

gk/ok hgy

1973. május 29.

az eger és kerecsend közötti útvonalon veres istván 33 éves asztalos, egri lakos motorkerékpárját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, amellyel az utkanyarban felborult. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

az oros és nyíregyháza közötti útvonalon burttai tiber 4 éves gyermek féktávolságon belül egy személygépkocsi elé szaladt, amely elütötte. az autó ezt követően áttért a menetirány szerinti bal oldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személyautóval. a baleset következtében a kisfiú a helyszínen meghalt. az egyik gépkocsi utasát, tóth istván 48 éves előadó, művészaikat lakost súlyos állapotban szállították kórházba.

zala megyében vasboldogasszony község határában egy lejtős dűlduton balogh józsef 65 éves térsz-nyugdíjas, helyi lakos tehénfogató kocsijáról felszállás közben a kerék elé esett, s közben a tehének megindultak és a kocsit halálra gázolták.

subák minály 13 éves budapesti tanuló a xiv. kerület fűrészi ut 64-66 számú ház előtt szabálytalanul és figyelmetlenül ment át az uttesten és egy motorkerékpárossal ütközött, a fiú súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

ruszinkó lászló 20 éves budapesti kézbesítő figyelmetlenül vezette motorkerékpárját és nekiütközött a xiii. kerület váci ut 174 számú ház előtt, az ut szélén szabályosan parkoló személygépkocsinak. ruszinkó lászlót súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

varju irén 19 éves budapesti segédmunkás a margithid szigeti bejárójánál szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a x. kerületben az ulla ut és száva utca kereszteződésében szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az uttesten valenti józsefné 36 éves budapesti bűlcsofővezető és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

horváth sándor 32 éves vacsai gépkocsivezető tehérgépkocsival a xviii. kerület gyömrői ut 210 szám előtt szabálytalan kikerülés közben összeütközött egy személygépkocsival, amelynek vezetője és két utasa könnyű, a másik két utasa, andreasz vilmosné 48 éves tanár és andreasz bertalan 17 éves budapesti tanuló pedig súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. horváth sándor vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene.
/mti/

12.00/ok

- 14 -

bb 22. időjárásjelentés

szb

1973. május 29.

a meteorológiai intézet jelenté május 29-én, kedden 12 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

a szovjetunió európai területének déli része felett úgynevezett mérsékeltvízi ciklon örvénylik, amely fokozatosan távolodik a kárpát-medencétől. ennek következtében az itteni időjárásra már egyre kevésbé gyakorol hatást. ezzel egyidőben nyugat felől lassu mozgással hűvösebb levegő közeledik közép-európa felé, de ez szerda estig még nem jut el a kárpát-medencéig, ezért itt a hőmérséklet nem változik lényegesen. a következő 36 óras időszaknak főként az első felében a talajmenti légrétegben nem lesz határozott irányú légmozgás a kárpát-medencében. ez a körülmény a helyi záporok, zivatarok kialakulásának kedvez.

házánkban hétfőn a délutáni órákra megnövekedett a felhőzet. a déli országhatár környékét kivéve 8-14 órán át esőtől a nap. a déli határvidék mentén csak 5-7 óras napfénytartamot észleltek. a duna vonalában körülbelül 60-80 kilométer széles sávban sokfelé volt zápor, zivatar. a lehullott eső mennyisége általában 2-3 milliméter volt, de kunszentmiklósról 9, bejáról 10 millimétert jelentettek, az ország többi részén nem volt eső. a legmagasabb nappali hőmérséklet 19-25 fok között alakult. ma hajnalra 5-13 fokig hűlt le a levegő. délelőtt kevés volt a felhő, 11 órára 19-23 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 19,8 fok volt, a százéves átlagnál 1,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, mérsékelttel súlyos.

várható időjárás szerda estig: főként nappali felhőképződés, szórvaosan kialakuló helyi záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, a nappali órákban megélénkülő keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-26 fok között.

a duna vízállása budapesten 336 centiméter. a halaton vízének hőmérséklete síófoknál 19 fok volt. /mti/

12.58/szb

-15-

bb 23. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 29-én 13 óráig:

szb hgy

1973. május 29.

1. a zrínyi kiadó ujdonságai
 2. zenei napok adospatakon
 3. fiatal művészek nemzetközi találkozója
 3. inász pusztai hősök sírjai
 5. operatív találkozó debrecenben
 6. pedagógiai díj
 7. a balatoni angolnáról
 8. állatkert
 9. elítélték a kispesti galériát
 10. az európa kiadó ujdonságai
 11. szabadtéri színpadok
 12. ásatási program
 13. lakásútés szeméttel
 14. tevelítató zsák
 15. bács megyei építőtáborok
 16. rődönyi szófiába utazott
 17. horgász-szerencse
 18. könyvtárigazgatók tanácskozása
 19. felújítják a xii. kerületi orvosi rendelőköt
 20. lakásépítő szövetkezet zalában
 21. balesetek
 22. időjárásjelentés
 23. hírjegyzék
- /mti/

--

bb.24. az ifjúság kulturális helyzetéről tárgyalt a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid-fm szb hgy

1973. május 29.

az ifjúság művelődésének feltételei folyamatosan javulnak, a tanácsai szervek és intézmények felelősséggel foglalkoznak a fiatalok kulturális igényeinek jobb kielégítésével, - állapította meg keddi ülésén a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. az ülésen elmondották, hogy a tanácsok, üzemek és vállalatok támogatásával 173 ifjúsági klubot hoztak létre, amelyek ötezer tagot számlálnak. /folyt.köv./

13.05/szb

-16-

bb 24. /az ifjúság... 1. folyt./-szb

a megyei tanács évente mintegy félmillió forintot költ az ifjúsági klubok felszerelésére, további félmillióval támogatja az egyéb létesítményeket. az ifjúsági alapról a megye tanácsai együttesen csaknem másfélmillió forintot adnak az ifjúsági szervezetek támogatására. a megye élénk zenei életének is részesei a fiatalok. a komolyzenei hangversenyeket három ezer bérletes látogatja. a szigligeti színház ifjúsági bérletének száma is megközelíti ezt a számot. szolnokon követendő példaként működik a szakmunkástanulók színháza, és népszerűek a rendhagyó, színesek közreműködésével rendezett irodalomórák.

a tanácsok segítik az ifjúsági olvasómozgalmat is. az utóbbi egy év alatt 600 ezer forintot költöttek a közép- és általános iskolai könyvtárak fejlesztésére. ma már több mint félmillió kötet könyv között válogathatnak a diákok. a megye könyvtári olvasóinak egyharmada fiatal. a vb ülés határozatában mondták ki, hogy az évente csaknem 800 ezer fiatalt fogadó művelődési otthonok is tegyenek többet az ifjúság művelődése érdekében. arra kell törekedni, hogy valamennyi tanács létesítsen ifjúsági alapot. szolnokon, jászberényben és más városokban ifjúsági parkot kell létrehozni, s el kell készíteni az iskolai könyvtárhálózat tíz éves fejlesztési programját. /mti/

--

bb.25. országos konferencia gödöllőn a felsőoktatási intézmények kulturális nevelő munkájáról

vid-gö/mmé/fm/ok hgy

1973. május 29.

a művelődésügyi minisztérium elkészítette a felsőoktatási intézmények kulturális nevelő munkája irányelvének tervezetét, amelynek célja, hogy a hallgatókban felkeltse és fejlessze az önművelődés igényét, gyarapítsa általános műveltségüket, ráébressze a közművelődésben rájuk háruló feladatokra, felelősségükre. a tervezet megvitatására kedden a gödöllői agrártudományi egyetemen országos konferencia kezdődött, amelyen részt vesznek lengyel, ndk-beli, román és szovjet művelődésügyi szakemberek is. a kétnapos tanácskozást dr. pethő györgy, az agrártudományi egyetem rektora nyitotta meg, majd dr. széchi éva, az országos felsőoktatási nevelési munkaközösség elnöke tartott előadást. elmondta többek között, hogy az irányelv-tervezetben foglalt feladatok elérésének nélkülözhetetlen feltétele az erre alkalmas, művelt, országban, népben, nemzetben gondolkodni tudó, szociálisan értelmiségi réteg felnevelése. bár egyetemeinken, főiskoláinkon elvégzik ezt a feladatot, de önmagukban teljes mértékben nem tudják megoldani. ezért válik egyre fontosabbá az e kereteken kívüli nevelő munka és öntevékenység.

a hozzászólások elhangzása után a külföldi küldöttségek vezetői beszámoltak hazájuk egyetemein, főiskoláin végzett kulturális, nevelő munka helyzetéről, majd a tanácskozás résztvevői plenáris ülésen folytatták munkájukat. /mti/

--

13.15/ok 13.25

- 17 -

bb.26. dél-vietnami vendégek az országos békatanácsnál

gg/hi/ok hgy

1973. május 29.

az országos békatanács elnöksége kedden bennszobas baráti fogadáson találkozott a dél-vietnami felszabadítási front 12 harcosával, akik a szolidaritási bizottság vendégeiként gyógykezelésen tartózkodnak budapesten. a vendégeket kiss károly, az mszmp kb tagja, az obt és a szot alelnöke, terényi istván, az obt alelnöke és makoldi mihályné, az országos nőtanács alelnöke, az obt tagja fogadta. dél-vietnami barátaink találkoztak és meleghangú elvtársi beszélgetést folytattak az országos békatanács és a szolidaritási bizottság munkatársaival is. a fogadáson jelen volt huynh van than, a dél-vietnami köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint dang tran ngoan, a vietnami demokratikus köztársaság nagykövetségének első titkára./mti/

bb.27. százegy mű jelenik meg az idei könyvhétre - sajtótájékoztató debrecenben

vid/fm/ok hgy

1973. május 29.

a magyar könyvnyomtatás ötszáz éves jubileuma jegyében rendezik meg az idei ünnepi könyvhétet június 2-8- között, s az országos vidéki megnyitót június 3-án debrecenben tartják. a könyvheti előkészületekről, valamint a debreceni programról kedden sajtótájékoztatón számoltak be a rendező szervek a hazafias népfront debreceni klubjában.

dr. mogyorósi raymund a művelt nép könyvterjesztő vállalat főosztályvezető-helyettese elmondotta: a magyar könyv történetének félszázados jubileumát kiemelkedő alkotások megjelentetésével tesszük emlékeztetéssé. az idei könyvhétre százegy magyar - és idegennyelvű kiadványt jelentetnek meg. a környező országok saját nyelvű kötetei színesítik az ünnepi könyvhét „készletét”. a művek témában is széles skálát ölelnek fel. a tervezett százegy mű közül a magyar szépirodalmi alkotások száma 54, a külföldieké 15, az ifjúsági, gyermek- és művészeti kiadványok száma tíz-tíz. folytatják azt a hagyományt, amely szerint a könyvhét idején a magyar könyvkiadás és terjesztés négy kiadványát ötven százalékos kedvezményes áron hozzák forgalomba. ezek az idén: a körkép, a szép versek, a rivalda és a tengeri szél. a vállalat könyvesboltját ötszáz utcai elárusító helyet létesítenek és ötszáz üzemi könyvvásárt rendeznek. debrecenben, győrött, miskolcon, nyíregyházán, pécsen, salgótarjánban, szegeden, szekszárdon, szolnokon, szombathelyen, tatabányán és veszprémben alakítanak ki „könyvutcat”, „könyvteret”, „könyvudvart”./folyt.köv/

13.40/ok

- 18 -

bb.27./ százegy mű ... 1. folyt./ok

elek sándorné, a megyei tanács művelődési osztályának csoportvezetője elmondotta: az idei debreceni könyvvásár programja minden eddiginél gazdagabbnak ígérkezik. a gambinusz-köz könyvtárusító sátraival között felállítják a hajdani vásározó sátor pontos mását, amelyben a debreceni antikvárium állítja ki becses portékáit.

az országos vidéki megnyitó ünnepséget a kossuth-utcai művelődési otthonban tartják meg, ahol bemutató-ra is sor kerül: balázs árpádnak ez alkalomra alkotott „szavak a könyvhöz”, című kórusművét adja elő a debreceni kodály kórus. a könyvheti programban szerepel továbbá a városi könyvtár és a máv járműjavító vállalat által közösen létesített gyermekkönyvtár átadása./mti/

bb.28. ünnepi tanácsülés tokaj 900 éves jubileuma alkalmából

vid/fm/ok hgy

1973. május 29.

kedden ünnepi tanácsülésen emlékeztek meg tokaj kilencszáz éves jubileumáról. az ünnepségen a nagyközségi tanács tagjain kívül részt vettek a szerencsi járás vezetői, valamint a szomszédos községek, a tokajban működő üzemek és vállalatok, iskolák képviselői is.

tömöl miklósnak, a nagyközségi tanács elnökének megnyitóját követően imri gyula, a szerencsi járási pártbizottság első titkára, országgyűlési képviselő ünnepi beszédben méltatta a világszerte ismert település történeti múltját, a felzabadosulás óta elért fejlődését. elmondotta, többek között, hogy a több mint félszáz éves szőlőtermelés a rekonstrukció eredményeként napjainkban újabb lendületet kapott. a tiszta és a bodrog összefolyásánál, festői környezetben települt nagyközség idegenforgalma évről-évre nő, s egyre több kulturális rendezvény - mint például a már hagyományos nyári művésztelep, az írók egy hetes „táborozása”, -gazdagítja szellemi életét.

az ünnepi tanácsülést követően a tokaji iskolák diákjai a nagyközség történetét szemléltető műsort mutattak be./mti/

13.50/ok

- 19 -

felhasználható: 15 óra után!

bb.29. magyar-csehszlovák barátsági gyűlés tanácsban

vid/fm/ok hgy

1973. május 29.

a tolna megyei tanácsban kedden magyar-csehszlovák barátsági gyűlést tartottak. a gyűlésen Jánosházi Attila, a járási népfőnökbizottság titkára mondott beszédet, majd Oldrich Tesarik, a budapesti csehszlovák kulturális központ igazgatója megnyitotta a „Prága emlékei” című vándorkiállítást. /mti/

felhasználható: 17.30 órától!

bb.30. „balázs bélaok”, szécsényben

vid/fm/ok hgy

1973. május 29.

a balázs béla stúdió két tagja, Schiffer Pál rendező és Dobray György operatőr kedden szécsényi fiatalokkal találkozott. a Nógrád megyei nagyközségben ifjúságnapot rendeztek, amelynek programjában bemutatták a stúdió több kisfilmjét. az előadás után - amelyet a szécsényi II. Rákóczi Ferenc Művelődési Központban tartottak - az alkotók válaszoltak a szécsényi munkásfiatalok kérdéseire. /mti/

felhasználható: 19 órától!

bb.31. székely Mihály zenei napok záróhangversenye Jászberényben

vid/fm/ok hgy

1973. május 29.

Jászberényben kedden ünnepi díszhangversennyel véget értek a májusi székely Mihály zenei napok. a Lehel klub nagytermében a budapesti MÁV szimfonikus zenekara és a budapesti kórus forrai Miklós vezényletével adta elő Haydn: évszakok című oratóriumát. a műsorban László Margit, Korondy György és Antalffy Albert, az Állami Operaház művészei működtek közre.

a nagy művész, a város szülötte és díszpolgára emlékeztetésére egy hónap alatt tizenöt zenei eseményt rendeztek a városban. felavatták székely Mihály mellszobrát, emléktáblát helyeztek el rácz Aladár Jászberényi szülőházán. országos kórustalálkozó és kamarazene-fesztivál színhelye is volt a város. díszhangversenyen vendégszerpeltek az Állami Operaház művészei és a zenei általános iskolák kamarakórusai. a zenei sorozatot zeneesztétikai tanácskozás egészítette ki és átadták székely Mihály özvegyének alapítványát az ének-zenei tagozatos általános iskola legtehetségesebb növendékének. /mti/

14.00/ok 14.100

- 20 -

bb.32. felhasználható 19 h-kori

díszhangversennyel zárult a harmadik szolnoki szimfonikus zenekari fesztivál

vid-fm szb hgy

1973. május 29.

az amatőr zenekarok seregszemléje, a harmadik szolnoki szimfonikus zenekari fesztivál, - amelyet a népművelési intézet és szolnok városa rendezett, - kedden véget ért. a délelőtti bemutató hangversenyen a Békéscsabai, a Tatabányai, az Egri és a Szabolcsi szimfonikus zenekar szerepelt. este a Ságvári Endre Művelődési Ház színháztermében ünnepi díszhangversenyt adtak a résztvevő együttesek. a város képviselői ünnepélyesen átadták a résztvevő zenekaroknak a hatodik szolnoki kulturális hetek művészeti emléklakettjét, a díszoklevelet és a velejáró pénzjutalmat.

Farkas Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola professzora, a zsűri elnöke elmondta, hogy a hagyományos szolnoki szimfonikus zenekari találkozó jól szolgálja az amatőr zenei élet művészi színvonalának növelését, az amatőr együttesek tapasztalatcseréjét. a fesztivál magas színvonalát azt tanúsítja, hogy a vidéki városokban is a szocialista kultúrát jól kiegészítő, színvonalas zenei élet van. /mti/

bb.33. felhasználható: 18 órától!

képzőművészeti kiállítás az 1. kerületben

I ZSU/TR szb hi hgy

1973. május 29.

kedden az 1. kerületi tanács művelődési házában „a város kerület a képzőművészetben”, címmel kiállítás nyílt. a tárlatot az 1. kerületi tanács művelődési háza és a műcsarnok közösen rendezte, a főváros centenáriuma tiszteletére. a csaknem 30 olajfestmény, továbbá a kiállított rézkarcok, akvarellek, tollrajzok, kárpasztyók és gobelinek bemutatják a várat, annak környékét, illetve a fontosabb budapesti nevezetességeket.

A tárlat május 31-én, illetve június 1-én, 2-án tekinthető meg a művelődési házában. /mti/

-21-

bb 34. folytatódott a szocialista országok kulturális és művészeti szakszervezeteinek vii. konzultatív tanácskozása

t ró/gg szb hi hgy

1973. május 29.

a színművészek foglalkoztatása és munkafeltételei a különböző művészeti intézményekben, és az intézmények tevékenységének összehangolása - ez volt a szocialista országok kulturális és művészeti szakszervezetei vii. konzultatív tanácskozásának második napirendi pontja. a művészeti szakszervezetek szövetsége által készített referátum megállapította, hogy az irodalom és a művészetek hazánkban követik a társadalmi életben bekövetkezett változásokat és egészükben a szocialista eszmiség jegyében fejlődnek. gazdagabbá, színesebbé vált a színházak műsorpolitikája, fejlődött a rendezés és a színészi játék kulturája, erősödött a színházak alkotóműhely jellege. bebizonyosodott, hogy a tömegkommunikációs eszközök rohamos elterjedése sem csökkentette a színház, a színház művészeinek társadalmi fontosságát, annak a munkának az értékét, amelyet a színház a széles közönségrétegek nevelésében, műveltségük gazdagításában, a társadalmi feladatokra történő mozgósításukban betölthet. művelődéspolitikánk továbbra is azt várja a színházról, hogy sajátos kifejező eszközeivel segítse sikerre vinni a szocializmus céljait, adjon választ napjaink problémáira.

a magyar referátum rámutatott a film, a szinkron, a rádió és a televízió megnövekedett színész-igényére is. a mozis és a televízió részére évente mintegy 300 játékfilm szinkronizálását kell biztosítani. a rádióműsorokban évente körülbelül 2400 színészi szerep van, nem beszélve más, kisebb, de színészekkel megoldott feladatokról. a televízióban eddig több mint 400 színészt igénylő produkció készült. a második csatorna beindulásával és a színes adással a televízió a legnagyobb műsorfogyasztóvá válik majd. a filmgyárban készített televíziós műsorok mennyisége évi 80 órától 180 órára növekszik, ami megközelítőleg 120 játékfilm igényének felel meg.

a feladatok nagysága miatt az egyes művészeti intézmények önállóan is foglalkozni kezdtek a színészkérdéssel. a pannonia filmstúdió, ahol a szinkronmunkák folynak, külön színész-foglalkoztatócsoportot hívott életre. ennek feladata a színészek széles körének jobb megismerése, újabb tehetségek felfedezése, a foglalkoztatás folyamatos ellenőrzése, a különböző jelenségek értékelése és javaslatok kidolgozása. /folyt.köv./

del 14.25

-22-

t

bb 34. /folytatódott... 1. folyt./-szb

a rádióban az ösztönzés különböző formáit vezették be egy szélesebb skálájú színész-foglalkoztatás érdekében. ennek eredménye, hogy néhány év alatt mintegy 100 fővel emelkedett a foglalkoztatott színészek száma, és 15,7 százalékról 27,6 százalékra emelkedett a vidéki színészek részvételi aránya a rádió műsorai-ban.

ha kisebb arányú is, de kétségtelen a fejlődés a filmművészet és a televízió színész-foglalkoztatásában is.

a televízió vezetői például arra gondoltak, hogy a produkciók egy részét vidéken kellene elkészíteni. néhány éven belül öt vidéki városban, ahol állandó színházi társulat is van, stúdiót kívánnak berendezni. ezekben a stúdiókban különböző produkciók készülnek, amelyeket elektronikus rögzítés útján vesznek fel és hasznosítanak.

a konzultatív tanácskozás szerdán folytatja munkáját./mti/

..

bb 35. idegenforgalmi szakemberek tanácskozása balatonfüreden

vid-fm szb hgy

1973. május 29.

a balatontourist munkatársai - akik a „magyar tenger” idegenforgalmát szervezik és irányítják - kedden balatonfüreden tanácskoztak, bándi Lászlónak, a hivatal helyettes vezetőjének elnöklésével. a szakemberek elmondották, hogy a nyáron emelkedő idegenforgalomra számítanak. az északi parton a kempingek 60 százalékát már a szezon előtt „betáblázták”, veszprém megyét az idén több mint 80 ezer - nyugati országokból érkező - turista keresi fel, akik hosszabb-rövidebb időt töltenek a szállodákban, motelektben és kempingekben. az idei fejlesztési programból a kempingek sem maradtak ki. a balatonfüredi nemzetközi kempinget - a helyi Lóczy Lajos gimnázium diákjainak társadalmi segítségével - tovább bővítették. a vonyarcvashegyi tábort horgász-kempinggé fejlesztik, amely az utószezonban áll majd az érdeklődők rendelkezésére.

felkészült a forgalomra a fizető vendéglátó szolgálat is. hévízen - magán szállások bérbevételével - már megkezdődött a külföldi vendégcsoportok gyógyüdültetése.

veszprém megyében az idén ötvenen vettek részt idegenvezetői képzésben. velük együtt már 122-re nőtt azoknak a száma, akik a balaton környékén és a bakonyban vendégcsoportokat kalauzolnak. /mti/

..

14.15/szb del 14.25

-23-

bb.36. fokozott egészségügyi felvilágosítás a nemi betegségek megelőzésére

t vt/gk/hi/ok hgy

1973. május 29.

Kedden kibővített elnökségi ülést tartott - fővárosi és vidéki szakemberek részvételével - az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsának elnöksége. a dr.pasta lászló elnökletével lezajlott tanácskozáson dr.károlyi istvánnak, az országos bőr- és nemi beteggondozó intézet főigazgatójának vitaindító tájékoztatója alapján a nemi betegségek megelőzésével kapcsolatos témákról tárgyaltak. a téma napirendre tűzését indokolja, hogy a nemi betegségek száma jelentős emelkedést mutat világszerte, így hazánkban is. a nemi betegek között számottevő arányban találhatók a husz éven aluli fiatalok. ez egyaránt vonatkozik budapestre és vidékre, sőt néhány esetben a vidék túl is haladja a fővárosi arányokat.

az orvostudomány fejlődése lényegesen megkönnyítette a nemi betegségek gyógyítását, de a friss fertőzések újratejedésének nem tudott gátat vetni. így van ez nálunk is, annak ellenére, hogy a hazai nemibeteggondozó intézetek széles hálózata lehetővé teszi bárki részére az ingyenes szakorvosi ellátás igénybevételét fertőzés gyanúja esetén is.

az elnökségi ülés résztvevői egyöntetűen állást foglaltak amellett, hogy a nevelés eszközeivel mindenképp növelni kell az egymás iránti felelősségérzetet. a nemi betegségek megelőzéséhez, illetve számarányának visszaszorításához feltétlenül szükséges - és segítheti a problémák megoldását - az eddiginél cél tudatosabb, határozottabb egészségügyi felvilágosító, nevelő tevékenység, különösen azoknak a kategóriáknak a körében, amelyek a nemi fertőzések hordozói és terjesztői.

a testület úgy döntött, hogy a tanácskozáson elhangzott észrevételekre és javaslatokra felhívja az egészségügyi, a művelődésügyi, valamint a munkaügyi minisztérium illetékeseinek figyelmét. /mti/

bb.38.b.v.volínov úrhajós kőbányán

i -don/mm/ok/hi hgy

1973. május 29.

a magyar szovjet baráti társaság meghívására hazánkban tartózkodó borisz valentyinov volínov úrhajós-ezredes kedden kőbányára látogatott. a vendég a kőbányai magyar szovjet barátsági parkban emlékfát ültetett el. b.v.volínov úrhajóst elkísérte szakali józsef, a x. kerületi pártbizottság első titkára, dr.orsai jános, a kőbányai tanács elnöke, valamint az ezredet képviselője. ott volt a.a.zsuk ezredes, a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja is. /mti/

14.20/ok

- 24 -

MA 1440

to

bb.37. értékelték az ovh és a medosz együttműködését

k sb/tr/ok hgy

1973. május 29.

az országos vízügyi hivatal és a medosz vezetői kedden közös értekezleten tárgyalták meg a vízügyi ágazat irányító szervei, és a szakszervezetek közötti együttműködés tapasztalatait. megállapították, hogy a vízügyi dolgozók, a szakszervezeti szervek közreműködésével, eredményes munkával segítették az mszmp x. kongresszusán meghatározott gazdaságpolitikai célok megvalósítását. a vízügyi ágazathoz tartozó vállalatok tavaly átlagosan 8,1 százalékkal növelték termelésüket. a tervezett mértékben emelkedett a dolgozók keresete, s csökkent a munkaerővándorlás. eredményesen fejlődött a vízkészlet-gazdálkodási, a vízellátási, a vízhasznosítási- és kárelhárítási tevékenység. a sikeres együttműködésről tanuskodik a kiskörei ii. tiszai vízlépcső főműveinek határidő előtti átadása is.

az ovh és a medosz vezetői meghatározták az együttműködés erősítésének, a korszerű üzem- és munkaszervezési módszerek széleskörű alkalmazásának, a beruházási egyensúly megszilárdításának, valamint a vízügyi dolgozók anyagi érdekelttségének élet- és munkakörülményeinek és szociális ellátottságának javításában a feladatokat. /mti/

...

bb.40. Új lakások negyven százalékát a fiatalok kapják - a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága és a kisz megyei végrehajtó bizottságának együttműködése

vid/ok kz

1973. május 29.

a komárom megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén egyebek között a kisz megyei végrehajtó bizottsággal kötött együttműködési szerződés teljesítését értékelték. a két testület szoros kapcsolatot alakított ki, és közös munkával gondoskodik az ifjúsági törvény végrehajtásáról, a fiatalok eszméi-politikai neveléséről. új módszereket vezettek be például a hátrányos helyzetben lévő fiatalok továbbtanulásának együttes segítésére. hasonló módon támogatják a pályakezdő fiatalokat. a nagyobb üzemekben megszervezik az újonnan belépő ifjú szakmunkások ünnepélyes fogadtatását és figyelemmel kísérik munkájuk, életük alakulását.

a megye több településén a tanács anyagi támogatásával a múlt évben sport- és játszótereket építettek. ugyanakkor a fiatalok 1,5 millió forint társadalmi munkával járultak hozzá lakóhelyük fejlesztéséhez, szépitéséhez. különösen sok társadalmi munkát végeztek a tokodi, a mogorósbányai, az esztergomi, az oroszlányi és a tabányai munkásfiatalok. a tanács végrehajtó bizottsága évi 500 000 forint kifizetésére ifjúsági alapot képzett, amit a kisz-szel egyetértésben használnak fel. a végrehajtó bizottság kezdeményezésére a helyi tanácsok, több tanácsai vállalat és intézmény is létesítettek ifjúságpolitikai alapot a szociális, kulturális és sportjuttatások növelésére. /pulyt.köv./

14.30/ok

- 25 -

MA 1440

bb.40./ az új lakások 1. folyt./ok

a megyei tanács átvette a kisz tulajdonában volt ifjúsági és uttorházakat és folyamatosan gondoskodik a nyári táborok korszerűsítéséről is.

a tanács és a kisz közös feladatának tekinti a fiatalok lakás-gondjainak enyhítését. megyei szinten a fiatal házaspárok negyven százalékos arányban részesülnek az új lakásokból, egyes településeken azonban ennél is magasabb ez az arány. szorgalmazzák az új megyei uttorház és ifjúsági ház építését. mindkét új létesítmény építését tatabányán kezdik majd meg./mti/

bb.41. megőrizzik a tiszatáj ősi flóráját - természetvédelmi bizottság alakult szolnok megyében

vid/kz/ok hgy

1973. május 29.

bizottság alakult szolnok megye természeti értékeinek védelmére és fejlesztésére. a megyei tanács szaktanácsadó testületeként működik. munkájában az erdészeti, vízügyi, tanácsai, üzemi szakembereken kívül a társadalmi szervezetek, a hazafias népfőnt, a kisz, a tisz területi szövetségek képviselői is részt vesznek. a bizottság évente két alkalommal megvizsgálja a természetvédelem aktuális kérdéseit, véleményt nyilvánít a védelmi javaslatokról, a fejlesztés irányairól.

a bizottság keddi alakuló ülésén megtárgyalták és jóváhagyták huszonhét holdas tiszakürti arborétum továbbfejlesztésének tervjavaslatát. határozat született arra, hogy a tiszatáj ősi növényi flóráját, fajt, csőrjéit őrző védett területet újabb tizenöt-tizenöt holddal bővítik. az új területet a szarvasi arborétum kitűnő szakembereinek a közreműködésével, növényrendszertani alapon telepítik be.

a bizottság javaslatot terjeszt elő az idegenforgalmilag egyre látogatottabb tiszakürt utviszonyainak javítására és az arborétum környékének rendezésére is. a legközelebbi testületi ülésen a tiszta ii. vízlépcső környékén kialakítandó természetvédelmi környezet feladataival is foglalkoznak, ebben a témában tárgyalást kezdeményeznek a közeljövőben megalakulásra kerülő tiszta ii. intézőbizottsággal./mti/

14.40/ok

NA 1415

- 26 -

bb 39. helikopterről permetezik a balatonfelvidéki nagyüzemi szőlőtáblákat

vid-kz szb hgy

1973. május 29.

a balatonedericsi helikopter bázisról kedden felszálltak az első növényvédőszerrel terhelt gépek, a megkezdték a balatonfelvidéki nagyüzemi szőlőtáblák permetezését. a szovjetunióból nemrég érkezett helikopter egy-egy alkalommal 700 liter permetező anyagot emel a magasba. az ellentétes irányba forgó propellerei úgy porlasztják a folyadékot, hogy egy-egy hold szőlőre mindössze 30-35 liter szükséges. a mezőgazdaság szolgálatában álló géppel, a hagyományos módszerekhez képest lényegesen rövidebb idő alatt, a talajviszonyoktól függetlenül, tehát mindig akkor lehet a növények vegyszeres kezelését elvégezni, amikor a leghatásosabb. ugyanakkor az alkalmazása gazdaságos is. /mti/

bb 42. környei attila a soproni liszt ferenc muzeum munkatársa nyerte el első ízben a „csatkaí,-díjat

vid-fm szb hgy

1973. május 29.

sopron város tanácsa az elmúlt évben fogadta el özvegy csatkaí endréné felajánlását, aki férje hagyatékából 50 ezer forintot adományozott közérdekű célra. a városi tanács úgy határozott, hogy évenként annak a személynek ítéli oda az egy évre eső ötezer forintos összeget, akinek munkásságában leginkább jutnak kifejezésre a néhány évvel ezelőtt elhunyt kossuth-díjas csatkaí endre muzeumigazgató törekvései, a város helytörténeti kutatásai, a városért való munkálkodás.

sopron város tanácsa kedden megtartott ülésén úgy döntött, hogy a csatkaí-díj elnyerésére legmáltóbbnak környei attila, a soproni liszt ferenc muzeum munkatársa bizonyult. környei attila kutatómunkássága, publikációs tevékenysége, a város munkásmozgalmának történetét feltáró tevékenysége, emberi magatartása tette érdemessé az alapítvány első díjának elnyerésére. /mti/

NA 1412

-27-

bb 43. felhasználható 16 órakori

fiatal művészek országos tárlata dorogon

vid-fm szb hgy

1973. május 29.

Kis Imréné, a Kisz Komárom megyei bizottságának titkára nyitotta meg kedden a dorogi művelődési központban a fiatal művészek országos kiállítását. a tárlaton azokat az alkotásokat mutatják be, amelyek a Kisz központi bizottsága és a fiatal művészek stúdiója által hirdetett pályázatra készültek. az ország különböző részein élő és dolgozó huszonegy festőművész és tizenkét szobrászművész munkáit állították ki. közülük a díjnyertes alkotásokat Berlinbe küldik, hogy bemutassák a világifjúsági találkozón résztvevőnek. /mti/

bb 44. ezer hektáron pusztított a jégverés borsodban

vid-kz szb hgy

1973. május 29.

az orbán körüli napok hűvös, csapadékos időjárása nem mult el kártétel nélkül borsodban: az eddigi bejelentések szerint ezer hektárnyi területen jégverés pusztított. négy járás területén gyümölcsösökben és szántóföldi növényekben keletkezett kár. legjelentékenyebb a károsodás a szerencsei járásban. a károk felmérését az állami biztosító borsod megyei igazgatóságának szakemberei megkezdték. /mti/

bb 45. hat-, illetve három évi szabadságvesztés rablásért

vid-fm szb hgy

1973. május 29.

munkaerülő, italozó életmódot folytatott Jacsmarik Tibor és Darab István, - mindketten miskolci lakosok -, akik alkalmi munkából tartották fenn magukat. Jacsmarik, - akit különböző cselekményekért már kilencszer büntettek, - egy alkalommal magával hívta L. József miskolci lakost, hogy megmutatja „szuterén”, lakását. L. Józsefet egy vállalat által bérelt pince lejárójába csalta, ahol már várta társa, Darab István, aki a mítsem sejtő embert leütötte. Jacsmarik elvette a magatehetlen ember ezeröttszáz forintját és kardráját, a zeákmányt még azon az éjszakán elitták.

a miskolci járásbírótság Jacsmarik Tibort hat évi, Darab Istvánt pedig három évi szabadságvesztésre ítélte. az ítéletet az ügyész tudomásul vette, a vádlottak enyhítésért fellebbeztek. /mti/

14.5--

14.55/szb

-28-

NA 1500

bb 46. vas megye valamennyi községét bekapcsolták az autóbussz-közlekedésbe

vid/kz/ok hgy

1973. május 29.

vas megye valamennyi községét bekapcsolják az új menetrendben az autóbussz közlekedésbe - közölték kedden szombathelyen a Volán 17-es vállalat sajtótájékoztatóján. a 230 főként apró településekből álló Kis területű megyét 61 távolsági és 5 nagyobb helységet 25 autóbusszvonal hálózta be. ezeken naponta 930 helyközi és 650 helyi járat áll az utazóközönség rendelkezésére. az idén kapott öt új járművel együtt összesen 155 autóbussz közlekedik majd. /mti/

bb 47. f. t. jermas

fk/hi/ok hgy

1973. május 29.

a szovjet állami filmbizottság elnöke a művelődésügyi minisztérium meghívására kedden Magyarországra érkezett, hogy tárgyalásokat folytasson a magyar-szovjet filmkapcsolatokról. a ferihegyi repülőtéren dr. Orbán László, a művelődésügyi miniszter első helyettese fogadta. jelen volt a. m. szorokin, a budapesti szovjet nagykövetség követelnácsosa. /mti/

bb 48. több mint száz milliméteres csapadékhiány a hajduságban

vid/kz/ok hgy

1973. május 29.

az utóbbi évek átlagához képest - május végéig - az idén öntöztek a legtöbbször és a legszervezettebben a hajdu-bihar megye mezőgazdasági nagyüzemeiben - állapították meg a megyei öntözési operatív bizottság a keddi ülésén. a mesterséges vízpótlásra nagy szükség is volt, mert május utolsó hetéig több mint száz milliméter csapadékkal maradt adós a természet. az utolsó ötven esztendő átlagában májusban hatvan milliméter csapadék hullott a hortobágy környéki földekre az idén pedig alig a fele.

a megye termelőszövetkezeteinek és állami gazdaságainak 41 100 hold öntözésre berendezett területük van, s ebből 38 772 holdat szereztek le öntözésre, minden eddiginél többet. azt lehet mondani, hogy az idén a tél végén kezdődött a nagy munka a hajduságban, március végén, április elején már dolgozták a szivattyúk. eddig több mint száz hektár kapott mesterséges esőt, jóval nagyobb terület mint tavaly.

az elmúlt hetekben szaktanácsadó bizottságok jártak sorra azokat a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemeket, amelyek tavaly a lehetőségeikhez képest keveset öntöztek. szakmai tanácsokat adtak, segítettek az előkészítésben, pénzügyi kérdések megoldásában. a gazdaságok május végéig a tavalyi 2400 hektárral szemben ötezer hektárra juttattak mesterséges csapadékot. /mti/

14.55/ok

- 29 -

M-130

bb.49. a hajdu megyei rendőrfőkapitányság felhívása

gk/hl/ok hgy

1973. május 29.

május 28-án, körülbelül 23 órakor a fűzesabonyt debrecennel összekötő 33-a számú uton a 102. és a 103. kilométer közötti szakaszon egy ismeretlen személy által vezetett, ismeretlen rendszámú jármű az elsődleges adatok szerint személygépkocsi - elütött egy kerékpárost, majd segítségnyújtás nélkül továbbment. a baleset következtében a kerékpáros a helyszínen meghalt. a gázoló gépkocsi feltehetően az első részén, különösen a jobboldalán erősen megrongálódott, fényzőrója kitört. a hajdu megyei rendőrfőkapitányság kéri, hogy akik a balesetet látták, illetve azzal kapcsolatban valamilyen tájékoztatást, felvilágosítást tudnak adni, jelentkezzenek személyesen debrecen, baksai sándor utca 25. szám alatt vagy telefonon a 113-00/282-es mellékállomáson./mti/

...

bb. 50 tiz európai és ázsiai országból jelentkeztek az urbanisztikai savariai nyári egyetemre

vid/ fm ág hgy

1973. május 29. /mzi/

tiz ország több mint harminc városának képviselői jelentkeztek az ideai urbanisztikai savaria nyári egyetemre, - közölték kedden szombathelyen, a szabadegyetem tanácsának ülésén. a korunk aktuális társadalmi-gazdasági kérdéseivel foglalkozó témát európai viszonylatban uttoróként tüzte programjára a nyári egyetem. ezzel magyarázható a külföldiek fokozott érdeklődése: osztrák, csehazlovák, bolgár, jugoszláv, olasz, svéd, szovjet, lengyel, ndk-beli és hazai városok képviselői jelezték érkezésüket. többek között bécs, graz, bratislava, és vas megye szovjet testvérterülete, a távoli mari aszark néhány városa képviselteti magát. a 80 magyar város közül azonban, azideig, csak 14 ,, iratkozott be ,, amit kevésnek találtak a rendezők.

a kurzus alatt két építészeti kiállítás nyílik. az egyetem színhelyén. a szombathelyi tanítóképzőben a város építészetéről, a rohamosan urbanizálódó, mindössze öt éve városná nyilvánított sárvárot pedig ,,sárvár tervez - sárvár épít,, címmel rendeznek kiállítást. a résztvevők megtekintik a nagyobb vas megyei építkezéseket, megismerkednek az új építési eljárásokkal, lakótelepekkel, találkoznak a helyi tervezőkkel, építőkkal. ellátogatnak köröndre is, amely most alakul át nagyközségből városias településsé./mti/

15.20/ág

MA-1500

- 30 -

bb. 51. víztározó épül, - 1975-re megoldódik a mátra vízellátása

vid kz ág hgy

1973. május 29. /mti/

a csórréti vízmű üzembehelyezésével 1975-től megoldódik a közép-mátra vízellátása - jelentették be kedden egerben a heves megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén.

rámutattak, hogy a mátra és környéke hosszú ideje krónikus vízhiánnyal küzd. különösen a közép mátra térségében elhelyezkedő üdülők, szanatóriumok és kirándulóhelyek vízgondjai súlyosak. jellemző, hogy ebben a térségben a naponta szükséges 2500 köbméter víz helyett alig ezer köbméter áll rendelkezésre, caucsfogyasztás idején pedig az igényeknek mintegy a 40 százalékát tudják kielégíteni. a mátra északi részének ellátására már elkészült a közörsüvölgyi víztározó. ez parád, parádfürdő és recsk lakosságát látja el ivóvízzel, távlatban pedig bodony, parádhuta, mátraballa, mátradereske vízellátását is biztosítja.

amátravidéki regionális vízmű harmadiklépcsőjeként mintegy 130 millió forintos költséggel épülő csórréti víztározó amátra legnagyobb ivóvízgyűjtő medencéje lesz. 26 méter magas gátja mögött több mint egymillió köbméter víz befogadására alkalmas ,,tengerszem,, alakul ki amátra szívében.

a végrehajtó bizottság 1 ülésen megállapították, hogy a csórréti tározó építése a tervezett ütemben halad. az év végéig elkészül a hatalmas völgyzáró gát és 1974-tavaszi megkezdik majd a tó feltöltését.

a csórréti vízmű - a közben ugyancsak megépülő 18 kilométer hosszú primérvezetéken át - 1975-től az igényeknek megfelelő mennyiségű ivóvizet szolgáltat majd gallyatefő, kékestető valamint mátraszentimre üdülőkörzetei részére. ezzel amátra heves megyei szakaszán véglegesen megoldódnak az ivóvíz gondok./mti/

...

15.35/ág

- 31 -

MA-1500

bb.49. a hajdu megyei rendőrfőkapitányság felhívása

gk/h1/ok hgy

1973. május 29.

május 28-án, körülbelül 23 órakor a fűzesabonyt debrecennel összekötő 33-a számú uton a 102. és a 103. kilométer közötti szakaszon egy ismeretlen személy által vezetett, ismeretlen rendszámú jármű az elsődleges adatok szerint személygépkocsi - elütött egy kerékpárost, majd segítségnyújtás nélkül továbbment. a baleset következtében a kerékpáros a helyszínen meghalt. a gázoló gépkocsi feltehetően az első részén, különösen a jobboldalán erősen megrongálódott, fényszórója kitört. a hajdu megyei rendőrfőkapitányság kéri, hogy akik a balesetet látták, illetve azzal kapcsolatban valamilyen tájékoztatást, felvilágosítást tudnak adni, jelentkezzenek személyesen debrecen, baksai sándor utca 25. szám alatt vagy telefonon a 113-00/282-es mellékállomáson./mti/

...

bb. 50 tíz európai és ázsiai országból jelentkeztek az urbanisztikai savariai nyári egyetemre

vid/ fm ág hgy

1973. május 29. /mzi/

tíz ország több mint harminc városának képviselői jelentkeztek az idei urbanisztikai savariai nyári egyetemre, - közölték kedden szombathelyen, a szabadegyetem tanácsának ülésén. a korunk aktuális társadalmi-gazdasági kérdéseivel foglalkozó témát európai viszonylatban uttörőként tűzte programjára a nyári egyetem. ezzel magyarázható a külföldiek fokozott érdeklődése: osztrák, csehszlovák, bolgár, jugoszláv, olasz, svéd, szovjet, lengyel, ndk-beli és hazai városok képviselői jelezték érkezésüket. többek között bécs, graz, bratislava, és vas megye szovjet testvérterülete, a távoli mari aszszk néhány városa képviselteti magát. a 80 magyar város közül azonban, ezideig, csak 14 ,, iratkozott be ,, amit kevésnek találtak a rendezők.

a kurzus alatt két építészeti kiállítás nyílik. az egyetem színhelyén. a szombathelyi tanítóképzőben a város építészetről, a rohamosan urbanizálódó, mindössze öt éve városá nyilvánított sárvárott pedig ,,sárvár tervez - sárvár épít,, címmel rendeznek kiállítást. a résztvevők megtekintik a nagyobb vas megyei építkezéseket, megismerkednek az új építési eljárásokkal, lakótelepekkel, találkoznak a helyi tervezőkkel, építőkkal. ellátogatnak körmendre is, amely most alakul át nagyközségből városias településsé./mti/

15.20/ág

MA 1500

- 30 -

bb. 51. víztározó épül, - 1975-re megoldódik a mátra vízellátása

vid kz ág hgy

1973. május 29. /mti/

a csórréti vízmű üzembehelyezésével 1975-től megoldódik a közép-mátra vízellátása - jelentették be kedden egerben a heves megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén.

rámutattak, hogy a mátra és környéke hosszú ideje krónikus vízhiánnyal küzd. különösen a közép mátra térségében elhelyezkedő üdülők, szanatóriumok és kirándulóhelyek vízgondjai súlyosak. jellemző, hogy ebben a térségben a naponta szükséges 2500 köbméter víz helyett alig ezer köbméter áll rendelkezésre, csucsafogyasztás idején pedig az igényeknek mintegy a 40 százalékát tudják kielégíteni. a mátra északi részének ellátására már elkészült a közsűrűvölgyi víztározó. ez parad, paradfürdő és recsk lakosságát látja el ivóvízzel, távlatban pedig bodony, paradhuta, mátraballa, mátradereske vízellátását is biztosítja.

amátravidéki regionális vízmű harmadiklépcsőjeként mintegy 130 millió forinttal költséggel épülő csórréti víztározó amátra legnagyobb ivóvizgyűjtő medencéje lesz. 26 méter magas gátja mögött több mint egymillió köbméter víz befogadására alkalmas ,,tengerszem,, alakul ki amátra szívében.

a végrehajtó bizottság 1. ülésén megállapították, hogy a csórréti tározó építése a tervezett ütemben halad. az év végéig elkészül a hatalmas völgyzáró gát és 1974-tavasán megkezdik majd a tó feltöltését.

a csórréti vízmű - a közben ugyancsak megépülő 18 kilométer hosszú primérvezetéken át - 1975-től az igényeknek megfelelő mennyiségű ivóvizet szolgáltat majd gallyatető, kékestető valamint mátraszentimre üdülőkörzetei részére. ezzel amátra heves megyei szakaszán véglegesen megoldódnak az ivóvíz gondok./mti/

...

15.35/ág

- 31 -

MA 1500

bb 52. napirenden: a zöldség-gyümölcs ellátás -ülést tartott a szövért igazgatótanácsa

t olimm-ju sb hgy

1973. május 29.

a tagvállalatok idei áruforgalmi terveiről, s a megvalósításukhoz szükséges árualapok biztosításáról tárgyalt kedden a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés /szövért/ igazgatótanácsa. az ülésen - amelyen részt vettek a megyei közös vállalatok igazgatói, s ott voltak a belkereskedelmi minisztérium, a pénzügyminisztérium, a kém valamint az országos anyag- és árhivatal képviselői is - panák László, az egyesülés vezérigazgatója elmondotta, hogy a tagvállalatok az idén összesen 126.100 vagon burgonya, zöldség, gyümölcs felvásárlását irányozták elő. a jelenlegi termelési körülmények között, a többszámú ellátási rendszerben ez a mennyiség lehetővé teszi a lakosság, a feldolgozóipar és az export igényeinek kielégítését. noha az idei felvásárlási tervek előirányzatai 2400 vagonnal haladják meg a múlt évi, és 11.600 vagonnal az 1971. évi tényleges felvásárlás mértékét, a gyakorlatban ez mégsem jelent ugyanilyen mérvű javulást; a tagvállalatok többsége ugyanis az elmúlt években nem ttfelvásárlási terveit teljesíteni.

ilyenfórmán várhatóan az uj- és a nyári burgonyából igények szerinti, az 6- és az őszi burgonyából pedig a tavalyinál valamivel kevesebbnek felvásárlásával számolnak. zöldségfélékéből 45.300 vagonnyi áru felvásárlását és beszerzését vették tervébe ez évre, ami valamivel kevesebb amint a tavalyi; és 12 százalékkal több az 1971. évben ténylegesen felvásárolt mennyiségnél. az már most nyilvánvaló, hogy zöldborsóból, zöldbabból és néhány egyéb zöldségfélékéből az idén sem lesz elegendő, kedvezőbben alakul viszont az ellátás paradicsomból, zöldpaprikából, uborkából, görögdiómagból; s a vöröshagyma és fejeskáposzta felvásárlási terve pedig arányban áll a várható kereslettel.

a gyümölcsfélékre 60.500 vagonos felvásárlási terv készült, ami a málna és a szilva kivételével valamennyi termékből többet irányoz elő, mint amennyi a múlt évi tényleges felvásárlás volt.

a felvásárlásra kerülő árutömegből a tagvállalatok 122.400 vagonnyit szeretnének értékesíteni. burgonyából 4, zöldségből 8, gyümölcsből pedig 6 százalékkal többet kívánnak nyújtani a lakosságnak, mint tavaly. az egyesüléstől az állami ipar körülből 11.300 vagon idei termésű árura számíthat, 1.400 vagonnal kevesebb re, mint amennyit a múlt évben kapott. az export tervezett össz-mennyisége nagyjából a múlt évivel azonos. az ipari szállítások és az export mértéktartó tervezése végső soron a hazai lakosság ellátásának biztonságát szolgálja.

/ folyt. köv. /

15.30/ju

-32-

NA-100

bb 52. / napirenden... 1. folyt./-ju

a tervek megvalósításának feltételei között különbsé hangszlyt kapott a termelőgazdaságokhoz fűződő kapcsolatok erősítése; az érdekek kölcsönös tiszteletben tartása; a kereslethez az eddigieknél jobban igazodó árukinálat; a háztartási munka megkönnyítését szolgáló tisztított, előkészített, csomagolt áruk arányának növelése. külön felhívták a tagvállalatok figyelmét az élet-színvonal-politikához igazodó fogyasztói árak kialakítására.

ugyancsak a vezérigazgató előterjesztésében foglalkoztak az újfajta, több évre szóló termékértékesítési szerződés bevezetésével, feltételeinek megteremtésével. számolva az igények várható növekedésével a jövőbeni biztonságos áruellátás érdekében ugyanis átfogó intézkedések váltak szükségessé. részletes javaslatot dolgoztak ki a termelési kedv fellendítése, a termelés biztonsága érdekében. a tagvállalatok már orábban is tettek ilyen intézkedéseket, amelyek hatására különösen a földia alatti termelés fejlődött sokat. ugyanezt a célt szolgálta a megyei értékesítési központok szervezetének korszerűsítése is. a gyakorlat bizonyítja, hogy az egy évre szóló termékértékesítési szerződés nyújt ugyan némi biztonságot, azonban nem üsztözi elég hatékonyan a termelésre való hosszabtvu berendezkedést, az alaposabb technikai felkészült. az igazgatótanács úgy ítélte meg, hogy különösen a szántóföldi növénytermelés vonatkozásában előnyösebb lenne, ha a tagvállalatok - előre meghirdetett garántált átvételi ár mellett - többéves termékértékesítési szerződést kötnehetnek a termelőgazdaságokkal. erre a témára az érintett állami szervekkel egyeztetett, részletes javaslat készül, és azt ismételtelen a z igazgatótanács elé terjesztik majd.

tárgyalt az igazgatótanács a zöldség-gyümölcs értékesítő közös vállalatok műszaki fejlesztéséről is. 1973. és 1975. között az állam hathatós támogatásával jelentősen bővítik a hűtőkapacitást, a kiskereskedelmi voltok, a raktárak hálózatát és több mint száz millió forintot kívánnak fordítani a gépesítés fejlesztésére. új feldolgozó üzemek épülnek, a meglévők nagyrészt bővítik, illetve korszerűsítik. mindennek érdekében az igazgatótanács javaslatot tesz az illetékes kormányzerveknek az állami támogatás jelenlegi rendszerének megváltoztatására.

az ülésen jóváhagyták az ellenőrző bizottság jelentését és javaslatot fogadtak el a göngyöleg-forgalmazás módosítására is. /mt/

--

15.45/ju

- 33 -

NA-1600

bb. 54. közalkalmazottak nemzetközi tanácskozása budapesten
t mn/gk/h1/il hgy 1973. május 29.

kedden budapestben az építők székházában megkezdte 24. ülés-
szakát a közalkalmazottak és rokonszakmabeli dolgozók szakszerve-
zetei nemzetközi szövetségének igazgató bizottsága, a tanácskozás
több mint husz résztvevőjével, akik 17 ország 92 szakszervezetének 25
és félmillió dolgozója nevében ültek össze, magyar részről gal lész-
lő a szakszervezetek országos tanácsának titkára köszöntötte, majd
raymond barberis, a nemzetközi szövetség elnöke mondott megnyitó be-
szédet. ezután hangzott el dagobert krausének, a nemzetközi szövetség
főtítkárának referátuma, ebben hangsúlyozta, hogy a múlt év szeptem-
berében moszkvában megtartott kongresszusuk új szakaszt nyitott a
szövetség fejlődésében. az elmúlt időszakban megvizsgálták a közal-
kalmazottak helyzetét, s megállapították a fokozódó nyugati valuta-
válság egyre nagyobb terheit ró a dolgozókra. kemény osztályütközés-
tek zajlottak le a közelmúltban franciaországban és olaszországban,
ahol a tagszervezetek fontos szerepet tölthettek be a munkások megsz-
sítésében, újra és újra egységes akciókat hoztak létre a tömegek ér-
dekeinek védelmében, közös követeléseik megvalósítására. új, jelentős
sztrájkmozgalmakra került sor nagy-britanniában, az usa-ban, kanadá-
ban és japánban a közszolgálat területén. a szocialista országokban
ugyanakkor a szakszervezetek tevékenységének középpontjában a gazda-
sági és szociális helyzet további javítása áll.

megemlítette a beszámoló, hogy az idén tartják meg a helyilipari
és városgazdálkodási dolgozók szakszervezeteinek nemzetközi értekezle-
tét, amelyre több mint 20 szakszervezetet várnak a különböző
országokból, szakmai konferenciákat készítenek elő jövőre az állami
szolgálat és a postai távközlés számára. 1974-ben találkozót bonyo-
litanak le a latin-amerikai szakszervezetek részvételével. az északi
közalkalmazottak szakszervezetével nagyobb szemináriumra készülnek,
amelyet a tervek szerint 1973 decemberében hívnak össze.

dagobert krause ezután arról beszélt, hogy ezután jobban be-
vonják munkájukba a nemzeti függetlenségükért, a súlyos szociális
problémák megoldásáért küzdő országok népéit.
javítani szándékoznak az információs tevékenységet, ezzel azt
szerepnek elérni, hogy a tagszervezetek alaposabban körültekintőbben
megismerjék egymást s egyben új, közös érdeklődésre számot tartó te-
rületeket, térképezzék föl, a referátum megállapította, hogy a
budapesti tanácskozás egyben előkészület a szakszervezeti világsz-
vetség rendezvényére, az októberben várnában sorra kerülő 8. szakszer-
vezeti világgongresszusra is.
/folyt.köv./

15.45/11

NA 16¹⁰

34 -

bb. 54./ közalkalmazottak ... folyt./ 11

a beszámolót élénk vita követte, amelyben többek között felszól-
latt dr prieszol olga, a közalkalmazottak szakszervezetének fő-
titkára, az igazgató bizottság tagja. elmondta, hogy a magyar szak-
szervezetek továbbra is a dolgozók élet- és munkakörülményeinek meg-
javításán, a hatékonyabb, termelékenyebb munka elősegítésén fáradozik,
a napokban mintegy 160,000 államigazgatási dolgozó tér át a csökken-
tett heti 44 órás munkahétre. kijelentette, hogy a szakszervezetek ré-
tegmunkájában a jövőben nagyobb figyelemmel kell kísérni a nők és az
ifjúság körében végzett munkát.

a nemzetközi szövetség ülése szerdán folytatódik./mti/

-.-

bb. 53. magyar szakember képvisel 34 államot rendkívüli meteorológiai
világertekezlet

1 sz/gg/sb/il hgy

1973. május 29.

dr. czelnai rudolf, az országos meteorológiai szolgálat elnök-
helyettese kedden genfba utazott, hogy részt vegyen a meteorológiai
világszervezet háromnapos rendkívüli értekezletén.

x x x

az európai államok már 1954-ben megállapodtak, hogy az atlanti
óceán északi felén meteorológiai állomásokat létesítenek, azóta csak-
nem 11 időjárás-hajó, ugynevezett vízi obszervatórium végez naponta
összesen 12 tengerszíni és magaslégköri megfigyelést, s továbbítja
az adatokat a különböző országokba. az amerikai egyesült államok ne-
rég bejelentette: 1974. júliustól visszavonja e térségben állomások
négy speciális meteorológiai hajóját. az európai országok fontosnak
tartják, hogy ezeken a helyeken továbbra is működjenek megfigyelő ál-
lomások, ezért szükséges egy új szerződés megkötése, még mielőtt az
előző, 1975-ben lejárna. így ez év május 30-a - június elseje között
tervelőkészítő munkaértekezletet tart genfben a meteorológiai világsz-
ervezet. ezután pedig előreláthatólag június 8-ig ülészik majd a
világszervezetnek az a munkacsoportja, amely az egész földre kiter-
jedő egységes megfigyelőrendszer tervezésével foglalkozik. a munka-
csoportban egyébként az európai országokat és többek között ciprust,
szíriát, az eak-ot, valamint izraeli összesen 34 államot a magyar
szakember, dr. czelnai rudolf képviseli./mti/

-.-

- 35 -

15.50/11

NA 16¹⁰

bb. 55. a vállalati árpolitikáról a tanácskoztak a nehézipari minisztériumban

t b6/mm/sb/ll cz

1973. május 29.

dr. Lőrinc Imrének, a nehézipari miniszter első helyettesének elnöklétével kedden a vállalati árpolitikáról és az azzal kapcsolatos időszerű kérdésekről tanácskoztak a nehézipari minisztériumban. dr. trethon ferenc főosztályvezető ismertette a közgazdasági főosztály elemzését az 1968-as árrendezés eddigi tapasztalatairól. megállapította, hogy a nehézipari tárcához tartozó vállalatoknál az ár-színvonal emelkedése csupán 0,2 százalékos volt, lényegesen alacsonyabb mint más iparágaknál. ez a mutató három százalékos árcsökkenésből és 3,2 százalékos árnövekedésből tevődik össze. az árcsökkenés elsősorban azokat az iparágakat érintette, amelyek termékeinek elterjedését szorgalmazták. így a központi határozatok alapján felülvizsgálják az energiahordozók árrendszerét, és ezt követően a tüzelőolaj a földgáz, a városi gáz termelői árát átlagosan 13 százalékkal csökkentették. így a korszerű energiahordozók alkalmazása hozzáférhetőbb lett a kisfogyasztóknak is.

a maximált árakat kapcsolatosan dr. trethon ferenc főosztályvezető sorra példaként említette meg, hogy a vállalatok csak ritkán élnek az ármérséklet lehetőségével. a felmérés szerint négy vállalat mindössze nyolc terméket értékesített a megállapított legmagasabb ár alatt. ezért az esetek többségében a maximált árak tulajdonképpen fix árra váltak.

a szabadárak alakulása kedvezőnek mondható, ezzel kapcsolatban példaként említette a főosztályvezető az észak-magyarországi vegyiműveket, ahol az anyagár-mérséklődést minden esetben követték a termék-árcsökkenések és az ár-stabilitás érdekében import árkülönbözeti tartalékalapot létesítettek. a hungária műanyagfeldolgozó vállalatok jelentkező alapanyag-áremelkedést nem hárították tovább a fogyasztókra, s a budalakk és a tiszai vegyikombinát eredményeik terhére írták az alapanyagok áremelését. a követendő jelenségek mellett azonban több vállalat akkor sem élt az ármérséklés lehetőségével, amikor azt a külső gazdasági hatások megengedték volna.

a nehézipar/1 tárcához tartozó vállalatok az elmúlt öt évben és a jövőben is nagy gondot fordítanak arra, hogy a kifejezetten fogyasztási cikkek ára ne emelkedjék.

az ideai ármozgással kapcsolatosan leszögezte a főosztályvezető, hogy lényeges eléréssel nem kell számolni, az árszínvonal nagyjából megegyezik az 1972-es esztendővel. a tanácskozáson szó volt arról is, hogy az v. ötéves terv Feális tervezése elképzelhetetlen a meg-alapozott ártervezés nélkül./mti/

NA 1655
- 36 -

bb 56. szekér gyula bulgáriába utazott

i b6/tr-ju sb -cz

1973. május 29.

kedden dr. szekér gyula nehézipari miniszter vezetésével a magyar delegáció utazott bulgáriába a kgst színes fémkohászati állandó bizottságának 38. ülésére. az ülészak napirendjén első-sorban a közös kutatási program megvalósítása szerepel. /mti/

bb 57. 25 éves a záhonyi vasúti csomópont

vid/kz-ju -cz

1973. május 29.

Unnepség volt kedden záhonyban, az ottani vasúti csomópont fennállásának 25. évfordulója alkalmából. dr. csanádi györgy, közlekedés- és postaisügyi miniszterünk mellett megjelent ny.a. gundobin, a szovjetunió közlekedésügyi miniszterének első helyettese és ny.sz. ozipov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, ott voltak a szomszédos magyar és szovjet vasutigazgatóság és vasútállomás, továbbá szabolcs-szatmár és hajdu-bihar megye valamint a szovjetunió kárpátontuli területének párt- és állami képviselői.

az ünnepséget dr. mécsáros károly miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója nyitotta meg, majd dr. csanádi györgy mondott beszédet. méltatta a két szomszédos vasutigazgatóság és állomás dolgozói között kialakult baráti együttműködés jelentőségét. a vasúti csomópont fejlődéséről elmondotta, hogy 1945 és 1948 között napi 700 tonna árut raktak át záhonyban. 25 év múltán, - 1973-ban - naponta 40.000 tonna áruforgalmat bonyolít le ez a nagyterjedésű átrakókörszet. a huszonötödik év nem a végállomása a vasúti csomópont fejlődésének. 1975-ben 14.8 millió tonna 1980-ban pedig 18 millió tonna áru átrakására kell alkalmasnak lennie a záhonyi vasúti üzemnek. további beruházásokkal megteremtjük a forgalmi és átrakási kapacitás közötti folyamatos kapcsolatot és összhangot, fejlesztjük a régi rakodóudvarokat és újakat építünk, a legkorszerűbb eszközökkel oldjuk meg az átrakó körzet egységes technológiai irányítását. még nagyobb távlatba tekintve a többi között, számításba vesszük a duna-tisza csatorna és a duna-rajna-majna csatorna tervét is. felkészülünk a magyar-szovjet vasúti import és tranzitáruforgalom növekedésére nem kevésbé a kgst integrációs program keretében megvalósuló nemzetközi munkamegosztástól, termelési kooperációtól és a szakosításból adódó vasúti szállítási igények kielégítésére. /folyt. köv./

16.20/ju

- 37 -

NA 1700

bb 57. / 25 éves a záhonyi ... 1. folyt./-ju

a záhonyi határállomás jelenleg az import forgalom 42 százalékát, az export-forgalom 18 százalékát bonyolítja le. záhony térségéből 30 percenként indulnak az áruval megrakott vonatok a hazai és a külföldi cél-állomásokra.

a vasut és a környék lakosságának élete, munkája összeforrott, egymást feltételezi, egymást segíti. a záhonyi emeletes házak, egészségügyi létesítmények, utak, kommunális szolgáltatások, vasuti üzemi munkás-ellátás, szociális és kulturális felszerelés, ugyanabból a forrásból van - hangoztatta végül dr. csanádi györgy.

az ünnepségen felszólalt ny. a. gundobin, a szovjetunió közlekedésügyi miniszterének első helyettese. tolmácsolta a szovjet vasutasok üdvözlését és méltatta a két ország vasútállomásai és dolgozói között kialakult baráti kapcsolatokat.

a két ország közlekedésügyi miniszterütemünk vezetői kölcsönösen kitüntetésekkel adták magyar, illetve szovjet vasúti vezetőinek és dolgozóknak.

a keddi ünnepség keretében újabb létesítményekkel gazdagított záhony. e napon ádták át a pályafenntartási főnökség új üzemi és központi épületét, a gépesített rakodási főnökség szerviz-telepét, fényeslikén pedig 40 személyes óvodát és új kocsijavító műhelyt avattak. csupán az utóbbi építésére és berendezésére 80 millió forintot költöttek, s ezzel megteremtették a lehetőségét annak, hogy a záhonyban meghibásodott t vasuti kocsikat a jövőben a helyben javítsák.

az ünnepség résztvevői végül megtekintették a záhonyi térség létesítményeit. /mti/

bb 58. ifjúsági emlékpark egerben - befejeződik a gárdonyi géza diáknapok

vid-ju kz -cz

1973. május 29.

kedden befejeződött az egri gárdonyi géza diáknapok eseményesorozata. a nagyszabású diákfesztiválon heves, nógrád, pest és szolnok megye, valamint a főváros közép-foku tanintézetinek több ezer növendéke vett részt. a színvonalas művészeti bemutatóin mintegy 1500 diák lépett színpadra, valamennyi alkalommal zsúfolt nézőtér előtt. a négy megye közép-foku tanintézetinek kiz-vezetői tanácskozást folytattak a kiz kommunista jellegének erősítésével kapcsolatos további kérdésekről, valamint a közép-foku tanintézetek kiz-szervezetében lebonyolított kísérlet tapasztalatairól. a különböző kiállítások mintegy kétszáz diák alkotásait mutatták be. a művészeti bemutatók szereplői 37 aranyérmel nyertek.
/ folyt. köv./

16.35/ju

- 38 -

bb 58. / ifjúsági emlékpark... 1. folyt./-ju

az egri diákfesztivál résztvevői példás, ujszerű feladatra is vállalkoztak. bekapcsolódtak abba a nagyszabású társadalmi munka akcióba, amelyet eger város lakossága a város szépítése, fejlesztése érdekében indított az idén: kedden délelőtt 10 órától 12 óráig mintegy ezer diák dolgozott eger egyik új lakótelepének parkosításán. valamennyi résztvevő megye egy-egy fát is elültetett ezen a napon egerben a grónay utcai parban és bejelentették, hogy ezt a helyet a fesztivál emlékparkjaként tartják számon.

a diákfesztivál keddi záróünnepségén szalay istván a heves megyei tanács általános elnökhelyettese méltatta a találkozó jelentőségét, sikerét.

a nagyszabású diákünnepség a művészeti bemutatók legjobbjainak gálaműsorával zárult. /mti/

bb 59. Langer klára fotóművészt,

gg-ju hi -cz

1973. május 29.

a magyar népköztársaság érdemes művészt csütörtökön délután 3 órakor bucsuztatja a rákoskeresztúri új köztemetőben a magyar népköztársaság művészeti alapja, a magyar fotóművészek szövetsége és a magyar újságírók országos szövetsége. /mti/

bb 60. rendelet az építésügyi ágazatban dolgozó munkások továbbképzéséről

i sb/mm-ju -cz

1973. május 29.

megjelent az építésügyi és városfejlesztési miniszter rendelete az építésügyi ágazatban dolgozó munkások továbbképzéséről. ezuttal szabályozták először külön rendelettel az építőipari dolgozók szakismereteinek bővítésére vonatkozó jogszabályokat. az új rendelkezés kimondja, hogy a munkások továbbképzésének alapvető formája a tanfolyami oktatás, de indokolt esetben a tananyag elsajátításában lehetővé kell tenni az egyéni tanulást is.

/ folyt. köv./

16.40/ju

- 39 -

NF 17.05

bb 60. /rendelet az ... 1. folyt./-ju

a tanfolyamra az vehető fel, aki az adott szakmában szakmunkás képesítéssel rendelkezik, brigádvezetői tanfolyam esetén pedig legalább három éves gyakorlata van, a szakmunkás.-továbbképző és a brigádvezető tanfolyamok hallgatói a képzés befejezéseként vizsgát tesznek, amelyről igazolást kell kiadni és feltüntetni azon, milyen munka végzésére, illetve munkakör ellátására szerzett képesítést a sikeres vizsgával. az új rendelkezés július 1-én lép hatályba. /mti/

--

bb 61. fao-tanácskozás budapesten

K'sb/fk-ju -cz

1973. május 29.

Kedden megkezdődtek budapesten a faóban résztvevő kgst-országok és a fao szakértőinek tárgyalásai. a megbeszélések célja, hogy a fao képviselői megismerjék a szocialista országok véleményét arról a mezőgazdasági termelés és kereskedelem világméretű fejlesztésére és összehangolására vonatkozó tanulmányról, amelyet a fao az őszi közgyűlésen tűz napirendre. /mti/

--

bb 62. bnv - mérleg: - több mint 100 üzletkötés a bnv-n - személygépkocsikat, új típusú rádiókat, tévékötésvásárolunk

1 sz/gk-ju sb -cz

1973. május 29.

szöke glászló, az mti tudósítója jelenti:

sikerrel zárult az idei bnv az üzletkötések tekintetében is. talán valamivel kevesebb szerződésaláírásra került ugyan sor, mint a korábbi években, de nem is ez volt az elsődleges cél - hangsúlyozzák a hazai külkereskedelmi vállalatoknál. a több mint tízezer fajta hazai és külföldi kiállított termék nagy részét újdonságként mutatták be. mindenki igyekezett partnereivel jobban megismertetni ezeket az újdonságokat - ezt mutatja többek között a szakmai napok sikere is. ugyanakkor jóval több mint 100 üzletkötésről érkezett hír.

1 folyt. köv./

16.55/ju

- 40 -

bb 62. / bnv-mérleg: ... 1. folyt./-ju

a bnv legnagyobb üzleteit a megürt kötötte kgst-partnereivel. a vállalat összesen mintegy 100 millió rubel értékű export- és csaknem 68 millió rubel értékű import-szerződéseket kötött. a megürt és a szovjet avtoexport 149 millió rubeles megállapodása értelmében jövőre 28500 zsiguli és zsiguli kombi, 2000 volga, 2000 zaporozeec és 1500 moszkvics személygépkocsit szállít a szovjet autóipar hazánkba. ezen kívül még gazdaságunk 5000 tehéngépkocsit, szemétszállító, hómadó, homokszóró, üzemanyagszállító járművet vásárol a szovjet vállalatától. a szocialista munkamegosztás keretében, a gyártásszakosítás és a kooperációs kapcsolatok eredményeként Magyarország a világon a negyedik, Európában pedig az első a nagy befogadóképességű autóbuszokat exportáló országok között. így jelentős az a megállapodás is, miszerint az Ikarus 4500 korszerű városi autóbust szállít a szovjet piacra. az Ikarus-gyár egyébként egy másik bnv-szerződés alapján 1.2 millió rubel értékben luxus autóbuszokat gyárt az ndk számára. jelentős az a megállapodás is, amely szerint a berlini vit-re 30 autóbust soron kívül és kontingensen felül szállítunk. az ndk-ból viszont, ugyancsak kontingensen felül személygépkocsikat vásárolunk. a megürt és az ndk-beli transportmaschinén közti üzletkötés tehéngépkocsik és más speciális járművek szállítását irányozza elő, mintegy 1 millió rubelért. a megürt csehszlovák partnereivel abban állapodott meg, hogy hazánk 90 autóbust - elsősorban a vidéki forgalom lebonyolítására, valamint 62 tehéngépkocsit vásárol. megállapodások születtek az alkatrészutánpótlásról is. ezen kívül a hazai járműipar részben még az idén, részben a jövő évben 400 000 dollárért exportál különböző jármű-részegeket svájcba és az nszk-ba; 430 000 dollár értékben vásárolunk néhány nyugati személygépkocsit, fűtőkocsikat, volvo pótkocsikat, nyergesvontatót, valamint seprőjárműveket.

az idei vásár legtöbb üzletét, szám szerint mintegy hatvanat a nikex külkereskedelmi vállalat kötötte meg. a bnv tíz napja alatt összesen 4 millió 800 ezer rubel értékű gépexport és 7 millió 350 ezer rubeles gépimport-szerződést írtak alá szocialista országbeli partner-vállalatokkal. jugoszláviával és a nyugati államokkal pedig 3 millió 300 ezer dollárért szállítunk és több mint 300 000 dollárért vásárolunk ipari berendezéseket, gépeket. a vállalat legjelentősebb exportrendelése csehszlovákiaiból érkezett, cementgyári berendezésekről, csaknem 2 és fél millió rubelért. egy török cég mészművet, egy jugoszláv vállalat komplett mészmükombinátot rendelt, összesen több mint 3 millió 200 ezer dollár értékben.

/ folyt. köv/

17.07/ju

- 41 -/

NA 1711

NA 1710

NA 1710

b b 62. / bnv-mérleg: ... 2. folyt./-ju k

a nikex legnagyobb importmégállapodása értelmében a Lengyel kolmex 200 szénszállító vagonot adott el a máv -nak. több szerződést kötöttek a szovjet masinexport, a csehszlovák strojexport és a lengyel elektrim külkereskedelmi vállalattal személyfelvonók, kotrógépek, fűtőberendezések, földmunkagépek, építőgépek stb. vásárlásáról, körülbelül 7.3 millió rubelért. a nikex egyébként jó kapcsolatot tart fenn a szomszédos ausztria több vállalatával, ipari üzemmel. így különösen jelentős, hogy a bnv alatt hét osztrák céggel állapodtak meg ipari szerelvények importjáról. más osztrák, francia, luxemburgi, olasz, nszk-beli stb. vállalatoktól különböző speciális gépeket, fűtőberendezéseket, olajégető automatikákat veszünk a jövő évben,

természetesen a többi hazai külkereskedelmi vállalat tárgyalótermei is rendszerint foglaltak voltak, hiszen több ezer külföldi üzletkötő folytatott megbeszéléseket a magyar partner-vállalatokkal. így az elektroimpex- a bnv-üzletkötések szerint - egyebek között több mint félmillió szemüvegkeretet szállít a szovjetunióba, ipari televíziókat csehszlovákiába, audiovizuális oktatóberendezéseket Lengyelországba, rádió és televízió adócsöveket bulgáriába, összesen 1 millió 800 ezer rubel értékben. új típusú rádiókat, ébresztő rádiókat veszünk a szovjet és a bolgár ipartól, valamint 11,000 korszerű televíziót az ndk-ból.

Ma komplex a csehszlovák strojexporttal kötötte legnagyobb szerződését, amely szerint szállodát és kábelhidat építünk a szomszédos államban kilenc és fél millió rubelért. ezenkívül ugyancsak csehszlovákiába mezőgazdasági gépeket, berendezéseket, a szovjetunióba pedig légkondenzátorokat adtunk el.

a technoimpex többek között 86 szövölgépet rendelt a szovjetunióból a hazai textilipari rekonstrukcióhoz; és egy új típusú marógép prototípus-utáni első példányait adták el egy nszk-beli cégnek. /mti/

17.15/ju

NA-17²⁰

- 42 -

bb 63. megválasztoták a magyar építőművészek szövetségének új tisztségviselőit

i ab/gg-ju -cz

1973. május 29.

a magyar építőművészek szövetségének nemrégiben megválasztott ötven tagu vezetősége kedden ülést tartott, s a jelöltbizottság javaslata alapján megválasztotta a szövetség kilenc-tagu elnökségét és a tisztségviselőket. a szövetség elnöke dr. böhönyay jános, a főtitkár gáspár tiber. /mti/

bb 64. tudományos konferencia európa biztonságáról

gg-ju h1 -cz

1973. május 29.

az országos béketanács tudományos bizottsága az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága és a magyar külügyi intézet rendezésében a mémosz székház kamaratermében szerdán 9 órakor tudományos konferencia kezdődik az európai biztonság kérdéseiről. a konferencia külföldi résztvevői - dragomir djucic közgazdász /jugoszláv szszk/; prof. klett, a nemzetközi kapcsolatok intézetének igazgatóhelyettese; karl ernst reuter, a nemzetközi politikai és gazdasági intézet főosztályvezetője, az ndk béketanácsának tagja; waltrand eltert, az ndk béketanácsának munkatársa, gummar mathiesen újságíró /nszk/, vittorio orillia, az olasz-magyar fórum titkára; és prof. santos közgazdász /olaszország/; leonyid szergejevics jagodovszkij, a világgazdasági intézet szocialista szekciójának vezetője /szovjetunió/ - az országos béketanács meghívására kedden megérkeztek budapestre. /mti/

bb. 66. átadták az „ez a való világ....”, filmpályázat díjait

ro/tm/il cz

1973. május 29.

sokrétűek és összetettek azok az élmények, amelyeket a legjobb szovjet filmet keltették magyarországon - így lehetne összegezni az „ez a való világ....” című szovjet filmpályázatot, amelyet a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére hirdetett meg a magyar szovjet baráti társaság, állami és társadalmi szervek közreműködésével. kedden, a szekszervezetek országos tanácsának székházában megtartott záró ünnepségen a filmrejtvény-játék pályázat győztesei, s a rendező szervek képviselői jelentek meg. így baradziej lászlóné, a szot alelnöke, regős gbor az mszbt, borbély gábor, a kisz kb titkára bors józsef a mokép igazgatója, halász antal ezredes, a honvédelmi minisztérium képviselőjében, valamint f. t. jermas, a szovjet állami filmbizottság elnöke, ésn. i. darcsiev szovjet követségi tanácsvezető /folyt.köv./

18.15/11

NA-18⁰⁰

- 43 -

bb 66./ átadták folyt./ 11

dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese üdvözölte a megjelenteket, és méltatta a pályázat jelentőségét. beszédében egyebek között hangsúlyozta: 1947-től 1972. végéig 840 szovjet filmet mutattak be magyarországon, és ezeket kerekén 480 millió néző látta. de nem pusztán a számokról van szó, a szovjet film - mint minden igazi szocialista művészet - része és tényezője volt és az ma isszocialista ember- és tudatformáló tevékenységünknek. a szovjet film népszerűségét tanulják, és egyben új, kitűnő kezdeményezésnek bizonyult - az mszbt kezdeményezésére a művelődésügyi minisztérium filmfőigazgatóságának és több társadalmi szerv közreműködésével életre hívott új akció, az „ez a való világ...”, a pályázaton kerek számban 76 000 -en vettek részt, amely - szám-bavéve a pályázók számára előírt legalább hat film megteintését - alig néhány hónap alatt mindenképp többszáz ezer nézőt jelent. közel 300 ember ült le és fogott tollat, hogy leírja „melyik a legkedvesebb szovjet filmje, és miért”, vagy elemezze a szovjet filmművészetet, illetőleg egy-egy korszakát.

a pályázatnak ezen túlmenően igen széleskörű visszhangja volt. mezőberényben például a petőfi gimnáziumban megalakult az „ez a való világ...”, filmklub. de sok üzemben a szocialista brigádok közösen nézték a filmeket, vita-esteket, filmankétokat szerveztek. a miniszterhelyettes kijelentette: meggyőződés, hogy ez a sikeres akció tovább gazdagítja gyarapítja a szovjet filmek nézőinek, a szovjet kultúra értőinek és híveinek tábort, és ezzel együtt népünk gondolat és érzésvilágát, szocialista kulturánkat.

kondor istván filmfőigazgató értékelte az írásbeli pályázatokat, a díjak odaitélésének szempontjait. egyebek között elmondotta: a pályázat szerint is bebizonyosodott, hogy magyarországon szá-zak és ezrek élnek, akikben sok élmény maradt a szovjet filmek megtekintése után, hogy örömmel ülnek a papírhoz és adnak számot ezek-ről a benyomásokról. a pályázat tanúsága szerint sokrétűek és össze-tettek azok az élmények, amelyeket a legjobb szovjet filmek keltet-tek magyarországon, s bizonyítja, hogy különösen a fiatal nézők meny-nyire megtalálták a maguk számára a mai szovjet filmgyártás legjobb alkotásait, a rövidebb pályázatra érkezett írások túlnyomó többsége éppen az elmúlt évek legjobb produkcióit választotta témául. külö-nösen nagy hatással volt a pályázókra a „ragyogj, ragyogj, csilla-gom”, amely ezen a ki nem mondott szavazáson talán a legtöbb voksot kapta, de majdnem ugyanennyien válsztották az „emberi sors”, a „tűzön nincs átkelés”, a „fekete tollu fehér madár”, a „rubl-
/folyt.köv./

18.20/11

NA 1800

- 44 -

bb. 66./ átadták ...2. folyt./ 11

a zsűri munkájáról szólva aláhuzta: elsősorban azt vizsgálta, hogy az egyes írásokban pályázók mennyire ismerték fel a művek sajátos értékeit, és mennyire ismerték fel a művek értékeit, és mennyire tudták ez személyes hangon megfogalmazni. ezért díjaztak nagy számban olyan műveket, amelyek nem töreked-tek tartalmi teljességre, de a lényegét igyekeztek megragad-ni személyes jellegű megközelítésben. a filmesztétikai és film-történeti pályázatoknak a szovjet filmművészet egészét vagy nagyobb korszakainak jelentősebb összefoglalásait kellett adniuk, itt azokat a műveket értékelte végül is legmagasabbra a bíráló bi-zottság, amelyek a pontosan jelzett forrás-anyagokkal a legere-detibb gondolatokat közölték, a legeredetibb témaválasztással, a legkerekesebb okfejtéssel adták elő véleményüket. ezt követően a filmfőigazgató átadta a díjakat. a „melyik a legkedvesebb szov-jet filmem, és miért?”, kategóriában első díjjal - a moszkvai nem-zetközi filmfesztiválra jogosító egyszemélyes utazással - jutal-mazta kolín pétert /budapest, 9. ker. szamuely u. 43./ görözdí mariann /győr, galántal ut 4./ alatti pályázó nyerte a 3 000 fo-rintos második és kiss lászlóné /hajduböszörmény, ovonőképző intézet/ a 2000 forintos harmadik díjat. ezenkívül ezer- ezer forinttal díjazta a zsűri bodnár imre /debrecen, nyomtató ut 10/ és török gábor istván /budapest, korvin ottó ut 63/. alatti pá-lyázókat. külön díjat kapott a mezőberényi petőfi sándor gim-názium „ez a való világ...”, filmklubjának kollektívája és a nagy-kőrösi konzervgyár szocialista brigádja.

a filmesztétikai és filmtörténeti pályázat első díját - a moszkvai nemzetközi filmfesztiválra jogosító egyszemélyes utazást - prazovszky minály hatvani lakos, a 10 000 forintos második dí-jat megosztva pőrös géza pécsi, és cser istván gesei pályázó nyer-te. a harmadik - 6000 forintos díjat - dénes gábor és lugosi lász-ló közösen írt pályázatra kapta. megosztotta a zsűri a 4. díjat is: 2000 - 2000 forintot kapott virágos istván szentesi és kecs-kés józsef balatonkői pályázó. ezer forinttal díjazta a zsűri pályá írma beledi pályázó munkáját.

regős gábor az mszbt titkára a rendező szervek nevében mondott köszönetet a szervezőknek és nyújtott át kitüntetések azoknak, akik az akció sikere érdekében különöse n sokat tettek. így pá-lyázat sikere érdekében kifejtett munkájért az mszbt aranykoszorús plakettjét kapta a két legjobb megyei moziüzemi vállalat kollekti-vája, a heves és a baranya megyei, valamint a fővárosi moziüzemi vállalat és a mokép. 20-an kapta k aranykoszorús jelvényt, hárman nyertek utazást a moszkvai nemzetközi filmfesztiválra és 54-en kaptak vásárlási utalványt. a filmjelvény-játék szelvényeinek sor-solásán az első díjat - kétszemélyes társasutazást a moszkvai nemzet-közi filmfesztiválra özv. kakukk lászlóné bélapátfalvai pályázó nyer-te, 2. díjat - egyszemélyes utazástugyancsak a moszkvai fesztiválra -vanil józsef nyírbátori pályázó./mti/

- 45 -

NA

bb 65. értekeztet a pénzügyminisztériumban

gg ju -cz

1973. május 29.

1 kedden a pénzügyminisztériumban értekeztetést tartottak a fővárosi és a megyei tanácsok illetékes elnökhelyettesei és pénzügyi osztályvezetői részvételével. az értekezteten jelen volt faluvégi Lajos pénzügyminiszter, valamint Buda Gábor, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese vitaindító előadást Garamvölgyi Károly, a pénzügyminiszter első helyettese tartott.

a tanácskozáson értékelték a tanácsok 1972. évi pénzgazdálkodásának tapasztalatait, a lakossági adózás, a szanált mezőgazdasági termelőszövetkezetekkel összefüggő tanácsai-pénzügyi feladatok, valamint az ellenőrzés kérdéseit. megvitatották az 1973. évi gazdálkodással kapcsolatos időszaki teendőket. /mti/

--

bb 67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

-ju -cz

1973. május 29.

24. szolnok megyei vb
 25. konferencia gödöllőn
 26. dél-vietnami vendégek
 27. könyvheti sajtótájékoztató
 28. ünnepi tanácsülés tokajban
 29. magyar-csehszlovák barátsági gyűlés
 30. „balázs bélé, -sok
 31. székely Mihály zenei napok
 32. díszhangverseny szolnokon
 33. képzőművészeti kiállítás
 34. szocialista országok művészeti szakszervezeteinek tanácskozása
 35. idegenforgalmi tanácskozás balatonfüreden
 36. fokozott egészségügyi felvilágosítás
 37. ovh és medosz együttműködés
 38. volinov kőbányán
 39. permetezés helikopterről
- /folyt. köv./

18.20/ju

- 46 -

NA 1900

bb 67. / a belföldi szerkesztőség ... 1. folyt./-ju

40. komárom megyei vb
 41. természetvédelmi bizottság szolnokon
 42. csatka díj
 43. fiatal művészek tárlata
 44. jégverés borsodban
 45. szabadságvesztés rablásért
 46. autóbusz közlekedés vas-ban
 47. ft. jermas
 48. csapadékhiány
 49. hajdu megyei rendőrség felhívása
 50. savariai nyári egyetem
 51. víztározó épül a mátrában
 52. a zöltség-gyümölcs ellátás
 53. meteorológiai világértekeztet
 54. közalkalmazottak tanácskozása
 55. nim-tanácskozás
 56. szekér gyula bulgáriába utazott
 57. 25 éves a záhonyi csomópont
 58. ifjúsági emlékpark egerben
 59. csütörtökön bucsuztatják Langer Klárát
 50. rendelet
 61. fao-tanácskozás
 62. bnv-mérleg
 63. az építőművészek új tisztségviselői
 64. tudományos konferencia európa biztonságáról
 65. értekeztet a pénzügyminisztériumban
 66. „ez a való világ,, filmpályázat díjai
 67. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 68. időjárásjelentés

tm-ju -cz

1973. május 29.

a meteorológiai intézet jelenti május 29-án, kedden 19 órakor:

szórványos zápor, zivatar

várható időjárás szerda estig: főként nappali felhőkép-ződés, szórványos záporral, zivatarral. mérsékelt, napközben megélénkült keleti, délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-27 fok között. /mti/

--

18.50/ju

- 47 -

NA 1910

bb 69. befejezte magyarországi látogatását a román pártmunkás-
küldöttség

gk-ju hi -cz

1973. május 29.

hétfőn este elutazott hazánkból a román kommunista párt
központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely a magyar
szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására
trandafir cocirla-nak, a kb póttagjának, a brassó-szörény
megyei pártbizottság első titkárának vezetésével május 21-29
között látogatást tett hazánkban. a román küldöttség látoga-
tást tett a budapesti pártbizottságon, a pest és veszprém me-
gyei, a budapesti xii. kerületi, a szentendrei pártbizottságo-
kon, a magyar optikai művekben és a csepeli csőgyárban.

a küldöttséget fogadta pullai árpád, a központi bizottság
titkára. a delegációt a ferihegyi repülőtéren háry béla, a kb
osztályvezető-helyettese bucsuztatta. jelen volt ioan cotot,
románia nagykövete. /mti/

bb. 70. belpolitikai híreink jegyzéke zárásig

ég -cz

1973. május 29. /mti/

68. időjárásjelentés

69. befejezte látogatását a román pártmunkásküldöttség

70. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belső szerkesztőségében.

őszerkesztő: burján sándor

őgyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal

NA 202

- 48 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ő l d i h i r e k

1973. május 30.

bb. 1. elektromos tervek a fővárosban

i don/hi/11 ngy

1973. máju 30.

az idén budapest és környéke elektromos hálózatának fejlesz-
tésére csaknem 478 millió forintot fordít az elektromos művek. a
pénz legnagyobb hányadát - mintegy 289 millió forintot - az ugyne-
vezett elosztó hálózat rekonstrukciójára költik. a tetemes summa
ráfordítását indokolja, hogy a budapesti kerületek energiaigénye
évről évre nő, amit viszont csak nehezen tudnak kielégíteni. ez az
oka többek között annak, hogy az ugynevezett zárt körzetek száma
esztendőről-esztendőre emelkedik. budapesten jelenleg összesen 350
,,feszültség alatti,, körzetet tartanak nyilván, tehát olyat, ahol
nem megfelelő a villamosenergiaellátás. a legtöbb zárt körzet -
szám szerint 49 - a 11. kerületben, majd a 16. és a 18. illetve a
21. kerületben van.

az idei tervek szerint a fővárosban összesen 68 zárt körze-
tet szüntetnek meg, ami azt jelenti, hogy mintegy 25 ezer fogyasztó
energiaellátása javul majd.

/folyt.köv./

- 1 -

RA